
ЗМІНА ВІЙСЬКОВОГО 
ВИШКОЛУ ЗДА ВНАСЛІ-

ДОК СВІТОВОЇ КРИЗИ 
ВСЯ АМЕРИКАНСЬКА МОЛОДЬ ВІДБУВАТИМЕ 

ВІЙСЬКОВИЙ ВИШКІЛ; ОДНА ЧАСТИНА П І Д ЧАС 
ДВОРІЧНОЇ ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ, А ІНША ВПРО-
Д О В Ж ШІСТЬОХ МІСЯЦІВ І РЕЗЕРВОВНХ В П Р А В 

Вапшнґгон. — Уряд нас жав, — обидві партії не бу-
предложнти нову вншкільиу дуть протввптися урядовому. 
програму, яка охоплювала б проектові. Новий проект вій-
усю американську молодь, ськового%ншколу — це пов-
що дійде до 18 року життя, на зміна військової доктрини 
Цю зміну в впткѓльній він- ЗДА, як про це згадував 
ськовій програмі бажають президент Айзенгавер. Доте-
перевестн тому, щоб ЗДА перішня американська війсь-
могли на довшу мсту бути кова доктрина стояла на ста-
готові до оборони перед ко- новищі, що ЗДА мають бути 
муністнчною агресібю в світі, готові до офензнвної війни, 
як про це президент Айзен-' але тільки під час тривання 
гавер говорив на останній війни, бо від 1812 року цій 
пресовій конференції. Згідно' країні не загрожувала небез-
з цією новою ввшкільиою. псќа атаки від ворога. Але 
військовою програмою кож-1 тепер ця доктрина не мас 
ний юнак, цо мас 18 років, вартосте, бо в добі летунства 
муситиме служити два роки в, й атомової зброї і ця країна 
війську, або пройти 6-місяч-, виставлена на можливість во-
ний військовий вншкіл. Ті рожої атаки. Тому ЗДА, згід-
вояки, що служитимуть пов- но з проектом Айзенгавера, 
ні два роки при війську, ма- мусять бути готові на оборо-
ли б пізніше належати до ре- ну свого континенту, а також 
зерви впродовж шістьох ро- одночасно мати й такулетун-
ків. Ті юнаки, що. відбудуть `ську силу, яка могла б на 
тільки шестимісячний виш- ворожу атаку, негайно відпо-
кіл, мусілн б належати до вісти ще сильнішим ударом 
резерви впродовж дев'яти ро- на ворога. Внаслідок цього 
ків і шістьох місяців, і впро- будуть зменшені наземні вій-
довж цього часу вони кожно- ська, а розбудовуватимуть 
го року доповнювали б вій- фльоту, а головним чином 
ськовнй вишкіл. Кожного ро- з б і л ьшуватимуть летунські 
ќу коло 100,000 молоді бў- сили. Але при цьому новому 
ли б поќлиќўвані на шести- пляні конче потрібні більші 

ВЛАДИКА МСТИСЛАВ ЗНОВУ НА 
КОНФЕРЕНЦІЇ В БІЛОМУ ДОМІ 

РОЗМОВЛЯВ З ПРАВНИМ ДОРАДНИКОМ ПРЕЗН-
ДЕІІТА В СПРАВІ НОВОПРИБУЛИХ; П Е Р Е Д А В 

Д Л Я П Р Е З И Д Е Н Т А РІЗДВЯНИЙ ДАРУНОК 
ЄВАНГЕЛІЮ УКРАЇНСЬКОЮ МОВОЮ 

Вашингтон. — У середу 15 

місячний ВІЙСЬКОВИЙ вншкіл, 
а решта була б всептсрована 
до дворічної служби. Цю но-
ву військову програму має 
проголосити секретар оборо-
нн вже 17 грудня, і цей но-
вий проект буде внесений до 
нового Конгресу, який збн` 

військові резерви, яких тепер 
немає в цій країиі. І тому, 
департамент оборони вже від 
довшого часу думає над тим, 
яким способом збільшити вій-
ськові резерви цісї країни, 
щоб вона могла на випадок 
крайньої необхідносте мати 

радѓься, на сесію. 5 `січня 195Гі. І потрібний до .оборали лтодсь-
ЦсГг Н̀оѓші'! 'плин військової 'ЌМИ матеріал. В зв'язку з 
служби вй`'працювала Презн-ітим буде зміна і в військово-
деятова ВишкІльва Комісія му бюджеті, з якого найбільші 
при Крайовій 'Раді Безпеки видатки підуть на розбудову 
ще в грудні 1953 року, але летунства, головним чином 
дотепер Конгрес не хотів по- офензивннх далекопростір-
годвтись на загальний війсь- ‚них бомбовиків, стратегічних 
новий вншкіл, бо"обидві пар- баз, радарової оборони на 

'' тії керувалися політичними'півночі та вздовж узбережжя 
причинами та не хотіли втра-іЗДА і літаконосців. Заоща-
тити прнхильноствў виборців, дження будуть із зменшення 
бо знали, що населення не наземної армії на дальші 
радо прийняло б новий за- j 100,000 вояків. Згідно з но-
кон про примусовий загаль-, вим пляном більше число 
ний військовий вишкіл під' молоді мусітиме пройти вій-
час миру'.. Але гадають, що ськовнй вншкіл, бо навіть та 
тепер, коли до нових виборів молодь, яка служитиме в 
ще повні два роки, і після Крайовій Гвардії, мусітиме 
того, про що говорив презн- перед тич пройти шестимі-
дент Айзенгавер на останній сячний обов'язковий вншкіл. 
пресовій конференції про по- Досі ця молодь відбувала ви-
стійну й довгорічну загрозу шкіл тільки вліті і тижневі 
війни від комуністичних дер- вишколи в Крайовій Гвардії. 

Старалися підкупити конгресменів 
Вашингтон. — Прокуратор за семипроцентовим підвн-

ЗДА Ліо Ровер веде слідство 
в справі намагань підкупити 
конгресменів, щоб вони голо-
сували за підвищенням плат-
ні державним урядовцям. 
Слідство триває вже три міся-
ці, і про це стало відомо апар-
таментові справедлнвостп ще 
в липні цього року, коли рес-
публіканський к о н ґ ресмен 
Дж. Т. Бройгілл повідомив, 
що йому давали 500 доларів, 
щоб він голосував у Конгресі 

щенням платні державним у-
рядовцям. Конгресмен, відкн-
нувпга пропозицію, повідомив 
про це департамент справед-
ливосга. Щоденник „Вашинґ-
тон Стар" повідомляє, що й 
іншим членам цісї комісії про-
поновано „подарунок" в сумі 
500 доларів, і один конгрес-
мен був навіть прийняв хабар, 
але звернув його назад, дові-
давшись, що Бройгілл повідо-
мнв про пі „подарунки" де-
партамент справедлнвостн. 

В АМЕРИЦІ 
9 В Ню Орлінсі, Луїзіяна, 

помер 71-рІчяий джсзовий му-
знка негритянського походжен-
ня Оскар Селестин, який на-
весні 1953 року грав у Білому 
Домі перед президентом АЙзе-
гавором. Тоді Айзенгавер ска-
зав йому: „Пане Селестин, ви 
добрию джентелмем і ви приио-
сите честь своїй расі і нашій кра-
їні". У 20-х роках він був улюб-
лепнем всього Ню Орлііісу. 

9 Кіновий концерн ..Леве Тс-
атерс" в Ню Иорку відзначав 
50-річчя свого існування. З ціг.і 
нагоди 22 грудня в готелі „Ас-
тор" відбудеться баль, на який 
запрошено 268 пар. які живуть 
як подружжя по 50 і більше ро-
ків. На цьому балі відограють 
водевіль, в якому візьмуть у-
часть найславніші артнсти-вс-
терани. 

9 Новообраний нюйоркський 
губернатор Аверелл Гарріман 
продав за 210,000 долярів ді-
лянку землі під будову авто-
стради. Ця трансакція відбула-
ся ще перед тям," як його внб-
рали на губернатора стейту Ніс 
Иорк. 

9 Дитяче бюро ЗДА видало 
брошурку, в якій стверджусть-

і 
ся, що в цій країні кожна двад-
цята дитина народжується пе-
редчасно, а така дитина повин-
на залишатися в шѓпѓѓалі кіль-
ка тижнів, аж поки в достатній 
мірі не зміцніс. 

9 Голова Кавадійського Па-
перового Товариства P. М. Фав-
лер повідомляє, що цього року 
в Канаді випродуковано коло 9 
мільйонів тон паперу й паперо-
воі маси, — на п'ять відсотків 
більше як у 1953 році. 

9 Лікарям Олбеігі вдалося 
пересадити цілу печінку з од-
ноі собаки на другу. Вони твер-
дять, що це перший такий вн-
падок в історії медицини. 

9 Секретар рільішцтпа Езра 
Тсфт Венсои заявив на зборах 
фермерсько! організації, що в 
наступному році будуть добрі 
вигляди на збут сільсько-госпо-
дарськнх продуктів, бо змен-
шаться урядові запаси цих 
продуктів; і тим способом роз-
в'яжеться проблема цін. 

9 Генерал Марќ В. Кларк 
найменований головою фонду 
для лікування серця на 1955 
рік. Цей фонд в місяці лютому 
збирає гроші на свої цілі по 
всій країні. 

грудня ц. p., на запрошення 
С є к р є т а ріяту Президента 
ЗДА, ^Владика Архиспископ 
Мстислав прибув до Білого 
Дому в Вашингтоні. Після 
розмови з правќим дорадни-
ком президента п. М. Семлі, 
відбув одногодннну конфе-
ренцію з секретарем, кабінету 
президента п. М. її. Раббом. 
Владнќу супроводили секре-
тар Консисторії прот. Дл Ле-
щишии і правшій дорадник 
Церкви адв. І. Романншин. 
Конференція була првсвяче-
но правному положенню но-
вої української іміграції в 
ЗДА. Чергова конференція в 
цій же справі відбудеться 21 
грудня ц. р. Після закінчен-
ня конференції, В л а д и к а 
Мстислав передав через п. 
Рабба президентові різдвяний 
подарунок Української Пра- j шннггон, 
вославної Церкви в ЗДА — року 

художньо видане велике на-
престольне євангеліє україн-
ською мовою, прикрашене 
мистецькою срібно-позолоче-
иою оправою. На чільній сто-
рінці євангелія вміщено на 
пнс: ‚Зельмидостойному Пре-
зндентові З'єдииеннх Держав 
Америки, взірцевому хрнсти-
янинові і великому державно-
му мужеві Двайтові Д. Ай-
зенгаверові, якого Всемогут-
ній Господь покликав на слу-
жбу людству в найбільш крн-
твчннй час історії, — даруємо 
це`` святе євангеліє з нагоди 
Різдва Христового 1854 року 
від імені Єпископату, Духо-
венства і Вірних Української 
Православної Церкви в ЗДА, 
долучуючи найкращі поба-
жання і запевнення про щн-
ру відданість. Мстислав, Ар-
хвєпискол Української Пра-
вославноі Церкви в ЗДА. Ва-

15 грудня 1964 

Політичні чинники вирішуватимуть про 
вживання атомової бомби 

Президент Вашингтон. — 
Айзенгавер .відмовився на 
пресовій конференції ВИЯВИТИ, 
коли ЗДА й їхні СОЮЗНИКИ 
мали б вживати атомової 
зброї. Але часописи пригаду-
ють, що ця справа вже зумов-
лена законом і міжнародними 
зобов'язаннями. І так, згідно 
з законом, в ЗДА тільки пре-
зидент може видати наказ Ко-
місії Атомової Енергії "дати 
дозвіл перевезти атомові бом-
бн до диспозиції департамен-
ту оборони, щоб він міг їх у-
жтгватк в інтересі надіокаль' 
ноГ оборойи.' В"ЕйрЬпі та ін-

шнх країна;: про вжиття ато-
мовоі зброї` рішатимуть яв 
тільки військові, але й цн-
вільні політичні провідники. 
Головний комендант НАТО 
генерал Алфред М. Грунтер 
не мас права вживати атомо-
вої зброї, хіба що на випадок 
оборони. Найважливіше в цій 
справі те, хто перший відва-
житься потягнути за „атамо-
вий цингель". З огляду на' 
важливі наслідки, зв'язані з 
вжиттям атомової зброї, впрі 
шено, що цю справу мають 
вирішувати на пропозицію 
ВІЙСЬНОВИКІН,--т- ШГОІЛІ.ЦІ. по`` 
літйкаѓі 

Відень. — До Відня наспіла 
вістка від- закордонних дн 
пломатичннх кол з Вудапеш 
†у, що комуно-мадярськин у ; 
ряд виступив на волю кардн-
дала Иоснфа Міндсенті, що 
його засуджено на досмертну 
в'язницю а 1949-му році. Не-
ма покищо офіційного по-
твердження тієї вістки, але 
мадярський уряд також ие 
заперечив її. Мадярський по-
сол у Відні відмовився сказа-
ти щоиебудь в цій справі. — 
Міндсенті нібн-то не тільки 
вшгущеннй на волю, але йо-
му привернули також стано-
вище рямо-католицького при-
Ііаса на Мадярщнні. Повідом-
леввя про звільнення кардн-
мала появилось в мадярсько-
му католицькому часописі, — 
але воно не потверджене ще 
Ватиканом. Арештування кар-
днвала Міндсенті комуністнч-
ною владою на Мадярщнні і 
пізнішніі показовий процес, 
на якому зламаний фізично і 
морально кардинал „прнзнав-
сл" до закидуваних йому зло-
чинів ‚державної зради" і 
„шпигунства" — викликали 
вули у світі величезне пору-
шення і обурення. Це була 
`хвиля гострих антнрелігій-
них переслідувань, головно ж 
переслідувань Католицької 
Церкви в комуністичних дср-
жавах, коли — після внни-
щення тієї Церкви на Захід-
нііі Україні й вивезення всіх 

КІО домагається підвищення мінімальної 
платні в №ойоркському стейті 

Ню Иорк, Н. И. — Голова був проти кандидатури Гаррі-
Конгресу Індустріяльних Ро-
бітннків у стейті Ню Иорк, 
Луїс Голлендер, закликає но-
вовибраного губернатора Аве-
релла Гаррімана, щоб він ви-
конав свої йередвнборчі обі-
цяяки і постарався, щоб стей-
това Легіслятура підвищила 
мінімальну платню за годину 
праці з 75 центів на 1.25 до-
ляра, Голлендер домагається, 
щоб губернатор Гарріман 
здійснив і інші обіцянки, які 
він дав організованому робіт-

мана і підтримував Ф. Д. Руз-
велта, поки Рузвелт не пере-

ництву під час виборчої кам- пимо й проти нового губерна-
панії. КЮ в стейті Ню Иорк тора Гаррімана".-

Конгресмен твердить, що й досі на урядових 
становищах є комуністи 

Вашингтон. — Республікан-. сокі урядові становища вису-
ський конгресмен Кіт Клерді, І вап, комуністів. Це, на думку 
член Конгресової Комісії для 
поборювання протиамерикан-
ської діяльності!, заявив на 
засіданні цісї комісії, що ще 
й досі на урядових становн-
щах знаходяться комуністи. 
Він сказав, що знає людей, 
які займалися тим, щоб на ви-

Санта Клос в Ню Иорку 

конгресмена, була „велика 
світова шайка комуністів", 
які пролізли до державного 
департаменту, департаменту 
праці і до інших департанен-
тів. Конгресмен Клерді пере-

і 

ПОГОЛОСКИ ПРО ЗВІЛЬНЕННЯ 
КАРДИНАЛА МІНДСЕНТІ г МОСКВА ПОГРОЖУЄ 

ФРАНЦЇЇ УНЕВАЖНЕН-
НЯМ ДОГОВОРУ 3 1 9 4 4 Р. 
ФРАНЦУЗЬКИЙ ПАРЛАМЕНТ ВСЕ ОДНО ПРИСТУ-
ІНІТЬ Д О РАТИФІКУВАННЯ ПАРИЗЬКОГО ДОГО-
ВОРУ ПРО ОЗБРОЄННЯ ЗАХІДНЬОІ НІМЕЧЧИНИ 

У Н А Й Б Л И Ж Ч И Й ПОНЕДІЛОК 

Кардинал Міндсенті 

її владик, поведено репресії 
проти тісї Церкви у Чехії, на 
Словаччині, Мадярщнні й у 
Югославії; в цій останній а-
рештоваяо Кардинала Степі-
нача, що його потім внпуще-
но на волю, але конфінова-
но в його рідному селі на Хор-
ватії. 

Аденауер розпочав битву за Паризький 
договір 

Вони. — У німецькому пар 
ляменті — Бундестагу — роз-
почалнся палкі дебати над 
Паризьким договором, який 
стверджує право Західньої 
Німеччини на відбудову її тому вигляді 
аумії до висоти ЇЙ диѓіізій і І прнріиаючи. 
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Париж. — „Коли Парнзь 
кий договір буде ратнфікова-
ннй, то совстському урядові 
не залишиться ніщо інше, як 
тільки передати Президії Вер-
ховного Совсту СССР пропо-
зицію анулювати договір про 
союз і взаємну допомогу між 
СССР і Французькою Рес-
ггублікою" т— кажеться в ос-
ганньому реченці довгої со-
зєтської ноти, що її Молотов 
лерсдав фргищузькому амба-
садорові в Москві в четвер 16-
го грудня ц. р. У тШ ноті ка-
жеться, що Паризький дого-
вір про озброєння Західньої 
Німеччини суперечить з зобо-
в'язаннями, що їх Франція 
прийняла на себе в договорі 
з Совстами з 10 грудня 1944 р. 
Совстська нота наводить текст 
тих постанов згаданого со-
встсько-французького догово-
ру з часу останньої війни, де 
говориться про одностайний 
фронт обох держав проти ні-
мецького мілітаризму й проти 
можливостей його воскресеп-
ня з новою небезпекою для 
миру. іСовстська нота твер-
дить, що власне Паризький 
договір допомагає безпосеред-
ньо відновити німецький мі 
літаризм^ при чому повторює 

давні совстські твердження, 
що нову західньо-німецьку ар-
мію орг`анізуватимуть гітлс-
рівські генерали. Москва за-
кидас теперішньому францу-
зькому урядові ворожу у від-
ношенні до Совстів політику, 
підкреслюючи головно поспіх, 
з яким французький уряд хо-
че ратифікувати Паризькі 
протоколи. Це вже четверта 
з черги совстська нота, що її 
висилай Москва, починаючи 
від нотн з 23 жовтня ц. p., — 
якою вона намагається стор-
педуватн згоду Заходу щодо 
включення Західньої Німеч-
чини в західнії! оборонний 
бльок. 

Ця остання совстська нота 
не зробила враження на 
французький уряд і францу-
зький парламент, які були 
згори приготовані на те, що 
Москва грозьбами і просьба-
ми буде старатися розбити сд-
ність Заході'. Військова ко-
місія французького парля-
менту відкинула 21 голосом 
проти 11 внесок на відложе; 
ня нових переговорів з СС-
СР. У французькому парлл-
мснті розпічиеться в найблнж-
ЧИЙ понеділок ратифікаційну 
дебату. щ 

ною і Францією існує різни 
ця інтерпретації доконаного 
порозуміння у справі Зарщи-
ин. Він закликав послів ра-
тифікуватн всі протоколи в 

в якому вони с, 

НАРАДИ „ВЕЛИКОЇ ТРІЙКИ" ВЕДУТЬСЯ 
У ПОВНІЙ ЗГОДІ 

Париж. — Міністри закор-
донкнх справ ЗДА, Англії і 
Франції заманіфестувалп зно-

лантійського Пакту. Ці деба-
ти мають закінчитись ратн-
фікуваиням цього договору, 
або відкиненням його. Вели-
ќу промову ' в обороні Па-
ризьких протоколів виголо-
сив канцлер Аденауер, спрос-

пав на правиборах. Голлендер ^товуючи головні аргументи 
заявив, що КІО всіми засоба-
ми підтримуватиме Гарріма-
на, поки він діятиме в дусі 
тих обіцянок, які дав під час 
виборчої кампанії. „Ми не 
зв'язані з жадною партією, — 
сказав провідник 700,000 ро-
бітниквз, зорганізованих в 
КІО, — ми дбаємо за те, щоб 
здійснена була наша програ 
ма, і як треба буде, то внсту 

німецьких СОЦІАЛІСТІВ і Мос-
квв проти озброювання Ні-
меччини. Аденауер заявив, 
що німецький мілітаризм ‚‚по-
мер" і найліпшим доказом 
цього є власне Паризький до-
говір. Він вірить, що Совстн 
так чи інакше вестимуть пе-
реговорн з Заходом у справі 
об'єднання Німеччини, бо бу-
дуть примушені рахуватися 

озброєнням Західньої Ні-
меччннн ,як фактом докона-
ннм, і з сдністю Заходу. За-
те Аденауер признав, що дій-
сно між Західньою Німеччи-

неться до Англії і ЗДА з 
просьбою бути в пДй справі 
посередниками. Лідер соція-
лістів Олленгауер гостро вн-
ступив проти озброювання За-
хідньої Німеччини і закидав 
Аденауерові, що вш відсі'нув 
справу об'єднання Ншеччиші 
на задній плян у користь 
прийняття її до НАТО. Він пе-
рестерігав, що треба брати по-
важно погрозу Москви, яка 
заявляє, що після ратифіку-
вання цього пакту, об'сднан-
ня Німеччини буде неможлн-
ве. Олленгауер зголоснв фор-
мальннй внесок, що він від-
кличе свою штериеляцію у 
справі договору про Зарщнну, 
якщо Аденауер відложнть де-
бату в справі ратифікації. 
Парлямент відкинув цей вне-
сок, і дебати продовжуються. 

Японія приготовляється відновити зв'язки 
з СССР і Китаєм 

Токіо. — Москва і Пейпінґ 
не вгавають у свому пропа-
ґанднвному наступові на 
Японію, щоб вона порвала 
тісні зв'язки з Заходом і на-

тор-
говельні взаємини з „миро-
любннмн" комутгістичнимп 
країнами. Взамінў за при-
язнь Заходу комуністи обі-
цюють Японії широкі торго-
вельні зв'язки, новий дого-
вір у справі риболовлі і т. д. 
Водночас Москва спростовує, 
що її союз з Китаєм з 1950 
року не був звернений проти СТЬСЯ. 

пав при останніх виборах 
домагався, щоб нова конґре- в'язала дипломатичні й 
сова комісія й далі вела слід-
ство, щоб потвердити, або 
спростувати ті припущення й 
підозріння, які існують у цій 
справі. Клерді сказав, що і на 
попередніх засіданнях цісї ко-
місії згадувано про тих осіб, 
пролазити на відповідальні у-
рядові становища. Демокра-
тичний конгресмен Френсіс Б. 
Волтер, який в новому Кон-
гресі буде головою цісї комі-
сії в Палаті Репрезентантів, 
заявив, що Ця комісія дбаії-
ливо перевірить всі інформа-
ції, які подав Клерді, бо йо-
го оскарження „дуже серйоз-
ні". Конгресмен Клерді відмо-
вився назвати осіб, що й до-
сі працюють в уряді, хоч є ко-
муністамн. Не хотів він цазва-
ти і тих осіб, які допомагали 
комуністам займати урядові 
становища. З кіл комісії пові-
цомляють, що відомості про 
комуністів на урядових стано-
вищах подав бувший секретар 
праці з 1953 року Спенсер 
Міллер, який зізнавав перед 
Комісією для досліду проти-
американської д і я л ьностя. 
Міллер заявив, що справа йо-
го зізнань — це „державна 
таємниця". '- -

Японії .Таке звернення на 
адресу Японії було переда-
не японською мопоіо з мос-
ковської радіовнснльні. Ко-
ли ж в японському парля-
менті спитали міністра за-
кордонних справ Шіґемітсу, 
чи уряд Гатоямн думає по-
вести ўѓодівсьќў політику су-
проти Москви ft Пейпінґў, то 
він відповів обережно, що у-
ряд студіює „практичні ме-
тоди" для покращання вза-
смин, але відновлення днпло-
матичних стосунків на най-
ближчий час не передбача-

пеки Заходу. Ще поки вида 
но комунікат, що його спо-
діваються на суботу 18-го чи 
неділю 19-го грудня, стало 
відомо, що ці три держави по-
годплнсь на принцип, що всі 
новітні роди зброї є необхід-
ні для успішної оборони Ев-
ропи. Рада НАТО с4юрмулюс 
своє становище спеціяльно 
щодо того, хто рішатиме про 
вжиття атомової зброї на ви-
падок вибуху оборонної вій-
ни в Европі.` Державний се-
кретар Доллес прихилився до 
Лі'мќи, що останнє рішення в 
цій справі повинно належати 
цивільним керівникам дер-
жав. Водночас однаково дер-
жавиий секретар Доллес від 

держав Атлянтійського бло-
ку. ЗДА й Англія погоджу-
ються теж гарантувати фран-
цузько-німецьку угоду щодо 
Зарщинн. Правда, ця остан-
ня справа затьмарює політиЧ-
ний овид, бо в Західній Німеч-
чині є гострий спротив рати-
фукавати договір про Зар-
щнву в його теперішній qbop-
мі й без додаткових пояснень 
від Франції. Мендес-Франс 
твордить, що той договір та-
кий ясний, що не вимагає ні-
якого американсько - англій-
ського посередництва, як це 
запропонував Аденауер. Під 
трника збоку Англії і ЗДА 
допоможе Мендес - Франсові 
перевести ратифікацію у 

імені президента Айзенгавер, І французькому парламенті. 

Арабські держави наближаються до Заходу 
ські краї, під впливом догово-Каїро. — В Каїро відбула-

ся конференція держав Араб-
ської Яіґи, на якій обговорю-
вано координацію збройшіх 
сил. Міністер закордонних 
справ Іраку заявив, що Ірак 
готовий признати Англії пра-
во у новому ПОЛІТИЧНО-ВІЙСЬ-
ковому договорі впровадити 
до цісї країни свої збройні сн-
ли на випадок, коли б сусід-
ній Іран був заатакованнй. 
Лондонська преса коментує 
цю заяву, як доказ, що араб-

ру про Суез і англо-амерн-
канської політики оборонних 
бл ьоків на Сході, наблизились 
до Заходу і ставляться при-
хильніше до таких бльоків, 
опертих об Захід. Ірак давно 
ставився прихильно до ту-
рецько - пакістанського пак-
ту і вдержує тісний союз із 
Іраном, який в свою чергу 
мас тепер найкращі взаємини 
з З'сдннеііими Державами і 
Англією. 

В СВІТ І 

В Еспанії хочуть удержавити пресу 
Мадрид. — Еспанський мі-

ністер інформації виготовив 
проект нового пресового за-
кону, згідно з яким вся при-
ватна преса підпала б не ли-
ше під контролю, а й під ад-
міністрацію державною вла-
дою, І стала б фактично дер-
жагною власністю. У цьому 
законопроекті сказано, що 
власник газети мас запропо-
иувати урядові трьох канди-
датів на головного редакто-
ра. Коли ж уряд одного з них 
затвердить, то цей головний 
редактор мас відповідати не 
перед видавцем, а перед уря-
дом, і видавець не може Його 
змінити без згоди міністра ін-
формацІЇ. Кожне число газети 
перед видрукуваням має бути 

подане до цензури. Приватні 
власники часописів в Еспанії 
розпочали акцію за те. щоб 
відкласти і передискутуватн 
цей законопроект, про який 
вони дізналися із звідомлень 
з засідання ради міністрів. В 
Еспанії є тепер 110 щодснни-
ків, з того 38 урядової органі-
зації Фаланги, а решта — 
приватних власників. Преса 
Фалянґи не підлягає припн-
сам нового закону. 

Ш В Індійському парлямекті 
дебатують над законопроектом 
про одруження 1 розвід. Це 
— перша спроба в ѓіндуському 
світі змінити' існуючі протягом 
двох тисяч років традицій в цій 
ділянці життя по лінії захід-
ньо - європейського і амсриг.ан-
ського законодавства. 

О Папа Ній XII перейшов 
ново рснтґонбвськнм промІВ-
ням обслідування. В офіцій-
ному повідомленні ствсрджу-
vrbc-я. що він мас запалення кн-
шок і малу пропўќлину між лс-
ГЄИЯМВ й шлунком. Комунікат 
не виключає операції, але за-
значае, що операція зараз не 
с. конечною. Професор Ріккардо 
Лізі запсвнлс, що Папа внздо-
ропіс, якщо Суде точно притри-
муватнсь лікарських вказівок. 

9 С)ходільна армія европей-
ських членів НАТО. пілпоряд-
кована спільному найвищому 
команда-ванню, матиме в иа-
ступному році тільки 48 дийі-
зій. одиак преса, покликаючись 
на звідомлення лорда Ізмея і 
генерала Гійома. не подас сили 
цих дивізій. Якщо рахувати, 
що 12 західньо-німецьких диві-
зій мають дати пів мільйона 
вояків, то 48 атлантійських ди-
візій стаяовитиміть двомільйо-
нову армію. 

9 У біблійному Нааареті, в 
Палестині, комуністи пробува-
ли зорганізувати генеральний 
страйк па знак протесту проти 
земляних робіт, що їх розпо-
чав уряд Ізраїлю для отворсн-

`иіно військо, яке стріляло для 
постраху в повітря. 

9 Грецький уряд офіційно 
перепросив З'сдннені Держави 
за протиамориканську демон-
страцію, що відбулась на ву-
лнцях Атен з образлиоимн для 
Америки транспарснтамн. Ці 
перепросини проголошено в 
грецькому радіо. З другого бо-
ку, прем'єр Папагос заявив, що 
союзники Греції, зараховуючи 
до них j З'сдкнекі Держави — 
.‚зрадили П. Як про це вже ио-
відоилялось, ЗДА підмовили 
Греції підтримки в П конфлікті 
з Англією за Кипр. 

9 В одному з лондонських 
доків під час ремонту зірвався 
підводний човен. Три робітники 
згинули. Течія занесла човен 
під протилежний берег ріки 
Мідвей, де він загруз у намулі. 
Ждуть високої води, яка допо-
можс зняти човен з мілини. Як-
бн катастрофа скоїлась на 5 
хвилин раніше, то вона кошту-
вала б життя сотні робітників, 
що працювали всередині човна 

9 Чсрчнл дістане в подару-
яок ще один свій портрет, цим 
разом від парляментарних 
журналістів. А в т о р о м цього 

ня нового резервуару води, найновішого акварельного пор-
Для охорони робітників заќли-' трета с Лрдіццове. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, СУБОТА, 18-го ГРУДНЯ 1954. 

СЯШІЕЩЩ б SWDIRDIDA 
икллтіхя вл іьг 

FOUNDED 1893 
Ukrainian newspaper published daily 'except Sundays, Mondays 

d holidays (Saturday 6 Monday issues combined) 
by the Ukrainian National Association, Inc. 

at 81-83 Grand Street. Jersey City 3, N. J. 

Entered as Second Class mail Matter at the Post Office of Jersey City, 
N. J, on March 30, 1911 under the Act oi March 8. 1879. 

Accepted for mailing at special rate of postage provided for Section 
1130 of Act oT October 3, 1917 authorized July Зі . 1918. 

ПЕРЕДПЛАТА: 
На рік 510.00 
Ha niu року 5.25 
На три місяці 2.75 

В Джерзі Ситі і закордоном: 
На рік $12.00 
На пів року 6.60 
На три місяці Я.50 

SUBSCRIPTION RATES. 
One year $Ю.ОО 
Six months 5.25 
Three months 2.75 

Foreign and Jersey City Rates: 
One year $12.00 
Six Months 6.50 
Three months 3.50 

ІМПЕРІАЛІЗМ ЗА СЕРПАНКОМ 
„ВНУТРІШНЬОЇ СПРАВИ" 

Коротка хронікерська но- ідонезії) і перетворення її на 
винќа повідомляла на сто-1 палкого совстського союзнн-
рінках „Свободи", що З'сдн-Іка (як це діється тепер у вн-
нені Держави, опинившись уїпадках Індії, Бурмн. Індоне-
дуже незручній ситуації на зії). Весь світ знад;, що кому-

За кожну аміну адреси платиться 10 центів. 

За оголошення редакція не відповідає і не зобов'язується 
повертати везамовлені матеріяля. 

Адреса: "SVOBODA", Р. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 

КАЛАМУТНА ВОДА 

терені Об'єднаних Націй, ко-
ли Гредія^внточнла процес 
Англії за Кипр, вирішили ос-
таточно підтримати Англію, 
а не Грецію, дармащо дома-
гання греків признати насе-
ленню цього острова право 
самовизначення через плебіс-
цит, цілком відповідає прин-
циповому становищу З'сдине-
них Держав, що кожний на-
рід має право на самовизна-
чення. Але це не перший і 
напевне не останній випадок, 
коли теорія свариться з прак-
тикою і свободолюбний прин-
цип поступається перед ін-
шим, безумовно також важ-
ливим аргументом — дер-
жавної рації. 

До багатьох інших не дуже то етичних засобів модер-
ної політики належить і прислівне „каламучення водн", 
щоб у ній було легше зловити одну чи другу політичну 
рибу. Очевидно, що не треба каламутити води тоді, коли 
справа ясна і безсумнівна, а ціль благородна. 

Усі ми звикли до постійного каламучення води боль-
шевнцькими політиками. У чистій воді вони ніколи нічого 
не зловили б. Про це світ знає і відповідно поступає. Але 
час від часу знаходяться і у вільному світі то один то; 
другий політик і, головно, журналіст, який свідомо або й j 
несвідомо' накаламутить стільки політичної води, що в ній 
опісля довго бовтаються всі явні й приховані вороги чнс-
тої і справедливої справи. Прикладом цього може бути ко-
респондеиція Албіоня Росса з Мюнхену до „Ню Иорк Тайм-
су", надрукована в цьому поважному щоденнику з 16-го 
грудня. Заголовок статті: „Фашисти відкладають свої пляни 
в Німеччині". Зміст цієї кореспонденції коротко такий: 

У Західній Німеччині перебувають більші або менші 
групи різних „східньо-европейських фашистів", як от „еле-
ментн колишніх членів російської армії ген. Власова", чле-
нн мадярської „Стріли і Хреста", румунської „Залізної Гвар-
дії" та словацького „маріонеткового уряду о. Тіса", а далі 
судетські німці і зрештою до них причеплено „українського 
терориста Степана БанДеру". Мр. Росе зазначас, що аме-
риканська окупаційна влада в Німеччині початково хотіла 
була Степана Бандеру заарештувати як „воєнного злочнн-
ця", але „не могла знайти" і він є тепер „виїмково актнв-
ний", б о . . . дав інтервю Північно-Німецькому Радіо, видас 
тижневу газету і „його організація має налравду імпону-
ючу, модерну головну квартиру". Усіх їх називає п. Росе 
коротко ‚.східняками" з „утрачених німецьких територій та 
з-поміж коляборантів" з Гітлером, зв'язує їх з сенатором 
МекКарті та „правою групою сенаторів" і твердить, що це 
вони докладали всіх зусиль, щоб добитись створення націо-
нальних чужинецьких легіонів в рямках західньо-німецької 
армії. Тепер, після розходжень між сенатором МекКарті і 
президентом Айзенгавером, їхні пляни — твердить п. Росе 
— відложені. На закінчення він закидає цим г^упам їхнє 
негативне відношення до ‚демократичних втікачів зі Схо-
ду" та до зв'язаних-а ними американських організацій і 

Формально на терені Об'сд 
наннх Націй справа виглядає 
так, що, з одного боку, зна 
ходяться спонзори-держави, 
які заступаються за право 
на самостійність колоніяль-
них країн, чи бодай за пра-
во на висловлення своєї волі 
через плебісцит, з другого ж 
боку знаходяться держави, 
які заявляють, .що ця. спра-
ва — „внутрішня справа" 
держави, і тому ніхто не мвс 
права до неї втручатись. Ці 
колоніальні держави покли-
каються на 2-гу статтю 7-го 
параграфу чартеру Об'сдна-
них Націй, що забороняє 
членам ОН вмішуватись у 
внутрішні справи будь-котрої 
країни. Англія заявляє, що 
Кнпр є її внутрішньою спра-
йою, бо в договорі в Льозан-
ні з 1923 року Греція пого-
дилась на англійську суве-
ренність над Кипром. Алеж 
самих греків з Кнпру ніхто 
тоді не питався, яка їх воля, 
а вони, будучи у велетенсь-
кій більшості на цьому ос-
трові, домагаються права са-
мовнзначення, і то під догля-
дом Об'єднаних Націй. Весь 
арабський і мусульманський 
світ домагається самостійнос-
ти для Марокко. Франція за-
являс, що Марокко — це її 
внутрішня справа, бо воно 
становить нероздільну части-
ну Французької Унії і, крім 
того, Марокко не дозріло до 
того, щоб бути самбстійною 
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необхідних 

ністична Москва підтримує 
не тільки словами, але й 
грішми та зброєю націонал іс-
тнчні рухи в усіх колоніяль-
ннх і напівколоніяльннх кра-
їнах. На Кипрі комуністи 
стали наигарячішими „прн-
хильниками" Греко-Право-
славної Церкви, яка стоїть у 
проводі місцевих грецьких 
патріотів, так само, як в му-
сульманських країнах кому-
ністи с „вірними союзннка-
ми" релігійних фанатиків ма-
гометан. Очевидно, всім уже 
відомо, що це діється з нака-
зу одного центру в Москві, і 
не в ім'я визвольної справи 
даних народів. 

І тому, з одного боку, 
„внутрішня справа" — це 
гаЬло, за яким криється ім-

" періялізм колоніяльяих ве-
лнкодержав, а з другого боку 
неможливо дивитися внключ-
но на принцип самовизначен-
ня із переочуванням в кож-
ному окремому випадку прак-
тичних наслідків для міжна-

відносин. В якій сн-
налрйклад, опиннлн-

родннх 
туації, 

ся б американські морські й знався, що був посиланий в 
детунські бази на північно-
західньому побережжі Афрн-
ки, коли б вони раптом втра-
тяли охорону від французь-
кнх збройних сил, а стали 
залежні від того, котра течія 
візьме гору серед автохтонів, 
аж надто ще податливих на 
к о м у н і с т и ч н у демагогію?! 
Подібна історія з. Кипром. 
Очевидно, що коли на пів 
мільйона мешканців цього 
острова 400,000 становлять J 
греки, то вони мають мораль-
не право домагатися злуки з 
грецьким материком. Але бе-
зумовно командування аме-
риканської середземноморсь-
кої фльоти воліє мати діло з 
а н г л і нськнм губернатором 
Кнпру. найбільшої бази збро-
йних сил НАТО на Блнзько-
му Сході, ніж із змінливим 
режимом автономної грецької 
провінції Кнпру. Ось так те-
перішня міжнародна ситуація 
і мариво комунізму діють на 
користь колоніалізмові і на 
шкоду визвольним рухам. Ді-
сться це ще тому, що той са-
мий Совєтський Союз із сво-
їм центральним московсько-
большевицьким урядом, роз-
биваючись в обороні нібн-
уярмлених народів деінде, 
сам уважає за „внутрішню" 
свою справу усе те, що сто-
сусться уярмлених народів 
того самого СССР. 

НТС-ІВСЬНА ПРОПАГАНДА 
(Допис із Лондону) 

економічних пе-
редумовин. Індонезія домага-
сться прилучення до неї за-

Це — короткий зміст кореспонденції п. Росса в „Ню 
Иорк Таймсі", надрукованої напередодні конференції Ради 
НАТО в Парижі. Стаття мас всі познаки тої „каламутної 
води", яку бовтасться на всі лади та з різних боків від за`(хідньої частини Західньої 
кінчений другої світової війни, зокрема У відношенні до уќ- Гвінеї, покликаючись на прн-
раїнців. Мр. Росе твердить, що п. Бандеру „хотіла заареш- речення самої Голляндії, да-
тувати" американська окупаційна влада, але не могла його не в момент проголошення 
знайти. А чи він знає, що якби американська окупаційна самостійносте т. зв. Голлянд-
влада дещо поспішнлась, то могла б „знайти" цього „восн-'ської Індії (Індонезії). Але 
ного злочинця" в гітлерівському концентраційному таборі ? і ГОЛЛАНДІЯ на це не погоджу-
I чи знає він, що при належні до його організації „гітлерів- сться. Індія виступає в обо-
ські 'коляборанти" гинули від гітлерівських куль і шнбе-іРоні кольорових автохтонів і 
ниць не менше, як від большевнцьких, поборюючи всімя давніх іміґрантів у Швденно-
своїми силами цих двох окупантів своєї Батьківщини? До Африканському Союзі проте 
речі, група п. Бандери досі не тільки не проявляла жадної ІД н с к р имінаційної політики 
ініціативи в творенні чужинецького легіону при 'допомозі націоналістичного уряду, по-
амернкшщів, але навпаки, вндвнгала проти цієї акції по- ќлякаючись на заборону ра-
важні застереження, ставлячи, як передумову створення та-ісової політики, зазначену в 
кого легіону, чітке з'ясування американського політичного І чартері Об'єднаних Націй, 
становища щодо національної проблеми на європейському І Південяо-Африканський Со-
Сході. юз з обуренням відкидає ін-

Проте, за цю чергову каламутну воду можна мати пре- дійсьќў інтервенцію, поклн-
тенсії не так до американського кореспондента і газети, яка І каючись на своє суверенне 
його кореспонденцію надрукувала, як радше до самих ук-
раїнців, включно із заторкненою в кореспонденції групою, 
які самі великою мірою до такого скаламучування водн 
спричиняються своєю неперебірливою та безглуздою пар-
тійною боротьбою. Якщо б будь-який американський корес-
пондент завдав собі труду і переглянув усю ту полемічну 
українську публіцистику, яка вже появилася і яка недавно 
знову віджила на сторінках поодиноких українських газет, 
тон міг би прийти до ще гірших висновків. Скаламутили 

в грудня ц. р. організація 
Брнтійськнй Рух за Вільну 
Росію (British Free Russia 
Movement;) улаштувала cxc-
динн в Лондоні під назвою: 
„Життя в Совстській Армії, 
описане бувшими офіцерами, 
що недавно прибули з РосіЃ'. 
Ці сходини відбулися в одній 
із найліпших заль Лондону 
— Кекстон Голл, під голову-
ваниям бригадира P. С. Фа-
србрейса, колишнього війсь` 
нового аташе в Москві. 

Одержавши повідомлення 
про ці сходини, рішив я по-
дивнтися на утікачів із со-
встської армії. В залі було 
повно людей, Чути різні но-
ви, видніють обличчя пред-
ставннків різних націй, — 
словом цілий „Вавнлон". Ко-
ло столу президента бачу об-
личчл, які не. нагадують ав 
глійського типу. Між 

на право законодавства, як 
свою внутрішню справу. 

Проблема ускладнена тому, 
що кожна колоніальна дер-
жава — Англія, Франція, 
ГОЛЛАНДІЯ, — мас за собою 
не тільки власні поважні ар-
ґументи, але й сильних со-
юзннків, які піддержують її, 

ту воду самі українці так, що ще довго зможуть бовтатнся і як, напр., у випадку Кнпру 
в ній не тільки їхні справжні вороги, але й не один їх 
приятель зможе в ній захлинутись. 

Акцію П9ншрювання правди про Україну треба було 
почати від прочищення партійної води між самими уќра-
інцлмн. Як довго це не станеться, так довго не можна мати 
прстенсій і до таких крнвдлнвих для українців історій, як 
обговорювана кореспонденція в „Ню Иорк Танмсі". 

— Туреччину, з уваги нд 100 
тисяч турків на Кнпрі. Най-
поважнішнм аргументом в 
усіх цих справах є небезпека 
зростання комунізму в краї-
ні, коли б вона стала само-
стійною (як це сталося в Ін-

року i960 в американській 
пресі, що зробить ‚‚револю-
цію в СССР" за порівняно 
малу суму — 200 мільйонів 
доларів . . . Спроби НТСівців 
„інфільтрувати" своїх аген-
тів в органи МГБ в СССР вн-
явиляся небезпечними для 
них самих: бо Москва ,Дн-
фільтрувала" до організації 
НТС своїх аґентів, як, напр., 
відомий Міллер - Хорунжий, 
який фактично довший час 
керував „революційною ді-
яльністю" НТС в СССР. . . 
Після цього НТС був трохи 
притих. Виступ НТСівців у 
Лондоні — це спроба пока-
затн громадянству, що, мов-
ляв, „нічого не сталося" і 
НТС продовжує свою „рево-
люційну роботу". 

Якщо оцінювати засяг цієї 
роботи свідченнями самих 

ннми)Вувших вояків совстської ар-
ій? о Кстестоп Г"сллі в груд -

бородою і блискучими біли- Іня, то діяльність НТСівців 

1946 році на Волинь, де від 
булася жорстока розправа 
над українською людністю 
Рівенського повіту, мовляв; 
тому, що ваші українці „не 
хотіли приєднуватися до СС-
C F ' . . . Згадав теж кримсь-
ких татар і малі народи Пів-
нічного Кавказу, які були 
вивезені або знищені больше-
вицькою владою. Розповідав 
цей бувший комуніст і про 
каральну експедицію на Лнт-
ві: „Там, де люди вирізані, 
який же -може бути спро-
тив?" -w- сказав Тухлін. 

Дальші інформації цих уті-
качів не прннеслн нічого но-
вого: різниця між оплатою 
і харчуванням рядових воя-
ків і старшин совстської ар-
мії, тяжке положення вояків 
і Тх родин, тюремний режим 
в частинах совстської армії 
в Східній Німеччині, само-
губства між совстськнмн воя-
ками або вамірене пошко-
дження власного здоров'я от-
рутамв, щоб викликати кеду-
ги і операції. 

Утікачі стверджують, що 
після' повстання німецького 
робітництва 17 червня 1953 
року, в совстській зоні Німеч-
чннн режим змінився, навіть 
совстським воякам дозволево 
„культурний зв'язок" з ні-
мецьким населенням. 

В заявах утікачів із совст-
ської армії неприємно пража-
ла старанна підготоза їх 
збоку діячів НТС, які їх взя-
ли під свою -„опіку". Ці вті-
качі були попередньо вн-
школені НТСівцями. пюб го-
ворнли приємні речі про ро-
лю НТС, а для того двох із 
них навчили навіть дещо 
англійської мови. . . 

Старанно обминали в сво-
іх свідченнях справи націо-
нальні: для НТС є „неділи-
мнй СССР" як і для компар-
тії Совстського Союзу. Ро-
сійські старі „білі" емігранти 
могли бути задоволені: ая-
глійцям представлено СССР 
як моноліт, де люди не від-
чувають національного поне-
волеиия: аджеж три із чо-
тирьох утікачів були родом 
українці. . . 

П . А . 

З наших буднів 

СВ. МИКОЛАЙ У БУНКРІ 

ми зубами, присадкуватий, з 
широким тулубом: це пере-
кладач з російської мови на 
англійську, п. Утсхін, що має 
посаду в одному з, брнтійсь-
ких університетів. Називають 
імена нових втікачів з-поза 
залізної завіси: офіцер МІніс-
терства Державної Безпеки, 
Тухлін, Вахнюќ, Степняк, 
Новоушнцький. 

Перший говорить правнль-
ною російською мовою, дру-
гий і третій розмовляють-по-
англійськи, рядовий вояк Но-
воушицький говорить з тру-
дом російською мовою, — в 
його словах чути українське 
походження. Кожний із них 
заявляє, що його переконала 
до втечі на Захід пропаганда 
НТС. Народно-Трудовий Со-
юз — це російська організа-
ція, створена ще перед дру-
гою світовою ВІЙНОЮ російсь-
кими емігрантами в Юґосла-
вії на основі італійського фа-
шизму. Під час війни ця ор-
ганізація була на службі Ні-
меччини, - по війні перемалю-
валася на ‚демократичну", 
але не позбулася давнього 

вождизму". 
Між членами НТС с чима-

ло здібних людей. Однак 
НТС веде небезпечну гру — 
ширить пропаганду, ніби мас 
„могутні організації" в СССР, 
а один із членів НТС обіцяв 

Недавно довелось мені 
прогитувати в рукописах 
спомини сленів Т-ва був-
ших Вояків ЎПА, що и 
вийдуть, незабаром, окре-
мою книжкою. ї^рсь, напе-
редодні Празника св. Ми-
колая, особливо яскраво 
пригадується мені історій-
KQ, що Я хогу тут коротко, 
„своїми словами" перепо-
вісти... 

Викопали собі хлопці зи-
мовий бункер. Копали його 
герез цілу осінь, з усякими 
пригодами та перешкода-
ми, бо навкруги, по засян-
ських селах, бушували 
польські і совстськ% емве-
дисти, перетрясали ліси, 
робили засідки. Ну, але під 
зиму бункер був готовий, з 
усіми; як то кажуть, виго-
дами: з вітальнею, спаль-
нею, спіжарнею, „убираль-
нею", навіть криниіку 
хлопці собі викопали, все, 
як годиться до підземного 
життя. 

Змаґазинували теж за-
пас харгів: картоплю, му-
ку, крупи, сало, а мішок 
яблук берегли, як велику 
‚^ицію", — одиноку меди-
цину на нестравність пов-
станських шлунків, що му-
сіли тепер забути про віта-
міни ,Д", ,JV' і так далі 
за азбукою. Хареі ‚рргані-
іували" воєнним порядком 
у поляків, бо своїх, добрих 
пюдей, які їм помагали, 
ѓАсе не було. 

Та одної гарної днини 
хлопці зорієнтувалися, що 
вони в бункрі не самі, що 
мають комірника... Стіни 
землянки були обшальова-
ні дошками і за тими дош-
ками звив собі партизанѓ-
ське гніздо — щур. 

— Маєш, бабо, книш! — 
сказав командир. — Не до-
сить, що в нас самих то` 
ненько з віктуалами, то 
тут тобі ще помігшіќ зана-
дився... Та ж він до Різдва 

перетеребить нам цілий 
шпихлір! 

Пішли хлопці в наступ 
на щура: полювали на ньо-
го, мов на дика, `засідали-
ся, поставили заліза, -— та 
все дарма, щур був не з 
тих простих, а партизант-
ської породи, вмів вимика-
тися із засідок, а лізти в 
сильця — не мав наймвн-
шої охоти. 

В бункрі псѓувався, як 
у себе вдома, регулярно 
відвідував спіжарню і `на 
сміх та на глум господа-
рям кожного ранку, весело 
форкаюги, купався у їх 
криниці. 

Так і погодилися хлопці 
на ‚^соеґзистенцію" з гра-
біжником, бо й не мали, 
зрештою, іншої ради. 

Аж одного разу подйвив-
ся командир у календар та. 
й каже: 

— Друзі, ги ви знаєте, 
що сьогодні припадає праз-
ник святого Миколая?... 

— Та що з того† — зіт-
хнув котрийсь з повстан-
ців. — Сеягий угодник на-
певно забув про нас, зем-
ляних кротів, та й не при-
несе нам жадного гостин-
ця. 

В тій же хвилині в спі-
жарні затріщали заліза `і 
погулось пронизливе ска-
вигання! 

— Щур спіймався! — 
гукнули хлопці в один го-
лос. 

— Так, друзі,'— промо` 
вив командир. — Баѓйте, 
як ми тяжко прогнівили 
Бога†.. Ми казали, що свя-
тйй отець Миколай забув 
про нас і нігим нас сьогод-
ні не обдарує... А він не за-
був, і приніс нам такий 
прекрасний презент! 

І тоді хлопці в бункрі не 
дуже голосно, але на радо-
щах заспівали: 

„О, хто, хто, Миколая 
любить..." 

Ікер. 

-

ПОЛУМ'Я НАД ЧОРНОЮ АФРИКОЮ 

обмежується совстською зо- легко вдасться припинити 
іюю Німеччини, куди через поліцШннми заходами. Та 
Берлін можна доступити і минали місяці, і виявилося, 
так чи інакше доручити со- ЩО " допомога війська не ви-
вєтським солдатам прокляма- рішус цієї затяжної війни в 
ції. серці Африки 

З оповідань Тухліна видно, Події в Кенії не обмежу-
що він був раніше офіцером ються цією країною. Півден-
совєтської армії, а в 1946 ро- на Африка отримує з Кенії 
ці був приділений до МГБ. наснагу для свосї боротьби 
Він пройшов школу шпіона- Негри в усьому світі слідку-
жў, був членом комуністеч- ють за подіями в Африці, і 
ноі партії і переконався, що відгук на них навіть в Аме-
совстський уряд веде безог- риці 'досить великий, 
лядну пропаганду проти Аме- Чорна Африка вже пробу 
рики та Англії і хоче пред- дилась. І чергова поразка 
ставити ці держави як най-' Заходу полягає в тому, що 
тяжчих ворогів Совстського це пробудження у великій 
Союзу. Тухлінові ця пропа- мірі б справою Москви. Не-
ґаида ие сподобалась. Бувши давній голосний африкансь-
посланий на сдуасбу в Схід- кий національний конгрес, 
ню Німеччину, він рішив ті- що відбувся в Иоганвсбургу, 
кати на Захід. виразно виявив червоні впли-

Колн присутні на сходинах ви, що просякли в гущу ту-
питали бувших совстськвх більчого населення Африки 
вояків, чи є рух спротивў в На плякатах, поруч з дома-
СССР, то один із них (Степ- (ганнями рівної платні з біли 
нях) назвав ситуацію в СС-'ми, були гасла, що разючо 
СР революційною, бо всі — перегукувались з гаслами на 
невдоволені режимом. Тух- плякатах жовтневої револю-
лін, однак, зробив основну ції. Чорні демонстранти нес-
поправку. Він сказав, що на-(лп написи: „300 років гніту 

:кретаря комуністичної партії 
й інших діячів комуністично-

Коли весною 1952 року по- мільйони білих й двісті міль- , г о Р^У в Нігерії, 
чали від скритовбнвчих рук йонів африканців. З цих 200 Кенія до 1952 року була 
падати білі в Кенії, то місце-j мільйонів величезна біль-'короною бритійських воло` 
аа влада вирішила, що внс-!шість ще ft досі `'живуть "у їдінь- в Африці. Сорок ТПСІГЧ 
тупи тубільчях розбишак найпримітивнішнх побутових колоністів багатіли серед п'я-

обставииах. їм губити, дійс- !тьох з половиною мільйонів 
но, немає чого. Досить того, африканців, дев'ятдесятн тя-
що й тепер ще є в Африці ся ч індусів та двадцяти чоти-
племена, які не знають вжи- рьох тисяч арабів. І раптом 
ванпя драбини. Зводячи свої все змінилося. Чорні почали 

прикінці війни і по війні в 
деяких частинах СССР відбу-
лнся масові виселення місце-
воі людносте на Сибір або й 
повне знищення народів, що 
ставили спротив комуністич-
ній диктатурі. Він сам при-

жалюгідні будівлі, люди цих 
племен використовують роз-
галуження зрубаного дерева, 
щоб стати вище й виплітати 
стіни будівлі. 

Вони ще й досі — в добу 
атомової бомби й радара — 
вживають луків і списів. Ча-
ри й забобони — усе, що ві-
діншло в непам'ять для біль-
шости людства, живе там 
сьогодні. Відіпхнутість від по-
ступу будить ненависть до 
чужого світу білих Вийнятоќ 
— ‚добра" піклувальниця 
Росія, яка охоче бере чорних 
юнаків у свої школи й по-
вертас їх наснажених знан-
ням і запалом боротьби про-
ти інших, недобрих білих. 

Як стверджують кореспон-
денти з Африки, частим пи-
таинян, що їх можна почути 
з уст чорних, с: „Хто міцні-
пшй — Росія чи Америка?" 
Для чорних — Росія міцні-
ш а Бо ж брнтійська комуніс-

білих". Схвильовані обличчя тнчна партія, з приводу зга-
демонстрантів, що їх схопили 'даної недавньої маніфестації, 

переслала „палкий братній 
привіт народам африкансь-
кого континенту". А комуніс-
тична Чехія запросила до се-

фотоапарати репортерів, ви-
являють, як глибоко слрий-
маються гасла про гніт бі-
лих. 

Африка це лише три ‚бе, як почесних гостей — се-

Михаіі.ю Бабій 

УКРАЇНСЬКІ СІЧОВІ СТРІЛЬЦІ У ВІДНІ 

Ш. 

З тим чехом я часто зустрі-
чався ще у промисловіи шко-
лі, одначе ні він. ні я не ма-
лн охоти вступати у прия-
тельські розмови. 

Воєнні події і час робили 
своє, і з Віднем ми попроща-
лись. 

Доля сприяла тому, що ми 
знову зустрілися під кінець іпі братші! 

(2) 
Мене привітав господар, як 
звичайного клієнта. Коли я 
робив йому замовлення, він 
упізнав мене. 

— Як, що, звідки ти тут 
узявся? — спитав мене ста-
рин приятель. — Чи правда, 
що москалі такі жорстокі, що 
від них мусять утікати стіль-
кн тисяч людей? Проч пак 
ўті кате, ведь руси нсов на-

другоі світової війни вже ста-
течнимн людьми із сивими 
скронями не у Відні, а в са-
мій Чехії. 

В одному чеському місті, 
йдучи попри вітрину гарно 
устатковаиого верстату, я за-
прнмітив вивіску з іменем то-
ГО чеха і зайшов досередини. 

Поживете з тими брата-
JMH трохи, тоді й побачите, — 
j сказав я спокійно, попрощав-

-я й вийшов. 
Не багато минуло часу й 

! чехи пізнали „братруф-сло-

собою — домн з інвентарем, 
землі й верстати праці . . . 

Між тами чехами, які по-
втікалн на Захід, зустрів ` я 
знайому родину, яка назнва-
ла колись Українських Січо-
вих Стрільців „гловпімі гу-
самі". Пізнавши москалів на 
своїй рідній землі, вони вигу-
кувалн й проклиналв: 

— Русове йсов то сакра-
ментскі потвори! Ведь оні то 
ўбілі енна нашего первніго 
Презідента Масарека, а виго-
ділі го пшез окно, а пустілі 
версіє, же то он сам себе 
убіл. Ведь нсов то розбойнікі 
а злодсс, ктері вшнхно одбі-
райов у чехов і дслайов з че-
хов московских отроков.. . 

Тепер мої знайомі чехи 
уже самі згадували Україн-
ськнх Січових Стрільців як 
‚‚гердінов"† які по-героїчному 
билися з москалями, щоб 
прогнати їх з України. Вони 

танув". Через заміновані кор-1 осуджували вже й своїх че-
(они втікали чехи поодинці Іхів, які піддались пропаганді 

н гуртами, залишаючи все за )і пішли на московську служ-

бу. Гостро осуджували й йомі чехи казали, що їх ідея у цілі армії, і те саме ще пов-
ідеологію Швейка, що нею цементўе віру в спільну ториться, бо український на-
булн заражені сливе всі чє- збройну боротьбу проти мос- рід з права на збройну бо-
хи. Іковського варварства й хи-

Згодом чехи та інші поне- жацтва. Цій саме ідеї визво-
волєні Москвою народи дові-! леиия народів з-під москов-
далися, що руси й москалі —'сьќого поневолення нал'ежить 
це два різні поняття. Москалі найвище призвання. Лише 
украли назву Української ідеєю боротьби можна вибити 
землі, що її підступом завою- : з рух зброю ворогові всього 
вали, зламавши Переяслав- .'цивілізованого людства, — 
ську угоду про так званий підступаючому московському 
воскно-оборонннй союз між j імперіалізмові, що приймає 
Україною і Московісю, як'різні маскувальні форми, як 
двома самостійними й неза-
лежними державами. 

Чехи говорили, що те, що 
москалі зробили з украінця-
ми після Переяславського до-
говору, укладеного 300 років 
тому, зробили вони й з ба-
гатьиа іншими народами, 
зокрема з чехами. Вони вже 
не називали москалів „руса-
ми", советамн чи комуніста-
мн, а тільки „вовчими орда-
ми" й „вовками". 

московське православіс, пан` 
славізм, пролетарська днкта-
тура, комунізм і шантажує 
народи пустими обіцянками 
національної с у в є рениости, 
соціальних благ і рівносте 
людей, народів та держав. . . 

Мої співбесідники розпиту-
вали про Січових Стрільців, 
які осталися ще в живих, по 
двох світових війнах. 

— В живих, — кажу, — 
осталось дуже мало. Як зна-

Згадуючн далі Українських сте вже, Український Легіон 
Січових Стрільців, мої зна-j з одного полку розрісся був 

ротьбу за своє визволення ие 
зрезнґнус Одначе, під тепе-
рішню пору, мусіли б зміни-
ти погляди ва українську 
визвольну боротьбу всі вільні 
народи світі. 

— Я, — сказав мій зиайо-
мий чех, — думаю і бачу, що 
українська проблема є одною 
з найактуальніших проблем 
у всьому світі. Проблема 
організації таких легіонів, 
як були Українські Січові 
Стрільці, може бути вндвнг-
нена серед кожної поневоле-
ної нації, сини якої розкидані 
по світі. Така проблема, яка 
колись започаткувалася у 
Відні, може постати й у Ва-
шннгтоні. До речі, у З'сдпне-
ннх Державах Америки, є ве-
лнчезні національні груші, 
краї яких підпали під мос-
ковську окупацію. Всі ці гру-
пн народів створили б такий 
легіон, що не посоромив би 

іменн ідейного фельдмарша-
л а Він спричинився б до ос-
таточного розгрому хнжаць-
кого московського імперіяліз-
му і визволення всіх народів 
з-під здичавілої експлюатації 
й невільництва 

— Тоді постав би, — за-
кінчив я розмову .з чехом, — 
дійсний мир і безпека для 
вільного розвитку кожної ва-
ції у своїй незалежній дер-
жаві. , 

— Тоді, справді, — додав 
чех, — найкраще й напевно 
здійснилися б високі й благо-
родні мрії Українських Січо-
вих Стрільців. 

До цісї думки дійшла й 
підкомісія америкаяського 
Конгресу, що досліджує мос-
ковську агресію над усіма 
поневоленими Москвою наро-
дами. 

Кінець 

Читайте українські 
Я газети, бо часте читаний 

веде до просвіти,, а просвіта 
— це салаѓ 

похід проти всього, що прн-
неслн білі, в тому числі й 
проти християнства та місій-
ннх шкіл. Чорні складають 
присягу з дотриманням пра-
давньої обрядовостн. Хто з 
суплемівннків не хоче прнсд-
нуватись до змови, знаходить 
голову кота, прибиту до йо-
го дверей. По такому попе-
редженні звичайно приходить 
смерть на неслухняного. 

Тож і добровільно, І під 
примусом, тубільці пристають 
до змови. Обчислено, що ко-
ло 90 відсотків Кікую (най-
впднвовішого в Кенії племе-
ни) зложило присягу. Це ж 
приблизно і в племенах Ем-
бу та Меру. В активній бо-
ротьбі проти брнтійців бере 
участь понад 10,000 осіб. 
Брнтійці, крім численних аф-
рикансськнх відділів, змобілі-
зували проти змовників 7,500 
війська й колоніяльної мілі-
ції. Вони мають модерну 
зброю, а їхні вороги часто 
лише луки й саморобні руш-
ниці з роверових рур. Тому 
втрати серед чорних вели-
чезні. Понад 6,000 вбнтих, 
коло 50,000 — в концентра-
ційних таборах. Захоплених 
убивників вішають тузінями. 
Але це все не відстрашує 
змовників, і вони- перенесли 
свою боротьбу в непрохідні 
для білих ліси, звідки роб-` 
лять несподівані випади на 
бритійських колоністів та на 
„зрадників". Досі своїх „зрад, 
ннків" вони забили 
2,000. 

У столиці, в коктейл-барах, 
чоловіки не розстаються з 
рушницями, а жінки — з піс-
толямн. Коли стемніє, у міс-
тах невеличкий рух помітний 
лише біля нічних барів і іхн 
телів. Озброєні скоростріла-
ми, стежі на військових ав-
тах патрулюють усю ніч по 
невеличких містах-фортецях, 
в яких щораз більше ізолю-
ються горді донедавна воло-
дарі величезних маєтків. 
Брнтійці ще недавно назнва-
лн Кенію „щасливою доли-
ного" БритійськоІ ІмперП. Во-
ни ввтнснулн чорних з родю-
чих земель і самі оселилися 
там, отримавши маєтки до 
100,000 акрів. 

(Закінчення ва 3-ій. crop.), j 

коло 
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ША 18-го ГРУДНЯ 1954. . 

їхній талант оживив що зем-
лю, чорних не переконують. 
Тубільці, зрештою, ие бажа-
ють талантів, що оживляють 
колись їхні землі. Вони йдуть 

бут. Агітація ватажків про-
буднла фанатизм, що діс за-
трусннми списами і не вва-
жас на величезні власні втра-
ти, аби забити білого. Шо-

Д-Р МИКОЛА 
КРИЖАНОВСЬКИЙ 

повідомляє про відкриття 

дентистичної канцелярії 
В НЮ ПОРЌУ 

ЩЩ 77 SECOND AVENUE, 
between 4th A 5th Sts. 

ГОДИНИ ПРИЙНЯТЬ: 
від 9 до 1 — та від 5 до 8. 

В суботу від 9-ої до 1-ої та на замовлення. 
Телефон канцелярії: ORamercy 5-7699. 

Телефон .домашній: SPring 7-4856 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ СВЯ 
ТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ В „СВОБОДІ" 
Адміністрація „Свободи" повідомляє, що йдучи 

на зустріч загальним побажанням, вона й в цьому 
році призначить окремі шпальти збільшеного різд-
аяного числа на оголошення традиційних святоч-
них привітів і побажань. Ціна оголошення залиша-
сться така сама, як і в попередніх роках: 2 доляри 
за 5 рядків, та більше, відповідно до величини ого-
лошення а саме: 1 цаль через одну шпальту $2.00; 
1 цаль через 2 шпальти $3.50; 2 цалі через 2 шпаль-
ти $6.00; 3 цалі через 2 шпальти $10.00; 4 цалі че-
рез 2 шпальти $15.00; 5 цалів через 2 шпальти 
$18.00; 6 цалів через 2 шпальта $22.00. Треба спо-
діватися, що загал нашого громадянства викорнс-
тає цю нагоду, щоби передати свої традиційні по-
бажання та дати про себе знати своїм рідним, при-
ятелям і знайомим навіть в найдальших закутннах 
світу, куди навряд чи звичайна пошта занесла б 
таку вістку. Великий тираж „Свободи" та відпо-
відний зміст збільшеного святочного числа нада-
ють таким побажанням окремої вартости і значен-
ня. Зголошення святочних побажань, разом з гро-
шевою оплатою, можна надсилати найпізніше до 
31-го грудня ц. р..' 

У святочні дні та довгі зимові вечорі 
ДАСТЬ ВАМ БАГАТО КОРИСНОЇ РОЗВАГИ І 
ВІДПОЧИНКУ ВЕЛИКИЙ, І Л Ю С Т Р О В А Н И Й 

КАЛЕНДАР „СВОБОДИ" 
на 1955-ий РІН 

У Календарі, крім потрібних і необхідних для Вас 
календарних інформації'!, знайдете найбільш іите-
ресні статті і спомини та майже три десятки корот-
ких, вибраних оповідань, новель, фейлетонів, вір-

шів, .гуморесок та дотепів. 
^ УСЕ — ТІЛЬКИ ЗА ОДИН ДОЛЯР! 4 

Календар можна набути у секретарів відділів УНС, 
або безпосередньо в Адміністрації „Свободи". За-
мовлення, разом з грошевою належитістю, посн-
лайте на адресу: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

фер, що везе, білого, кухар, 
що варить йому страву, ро-
бітник, що прапюс на його 
фармі — всі вони, можливо, 
вже зложили присягу забити 
хоч одного білого. . . 

Наказ „забиѓв бритійця" 
прийшов із Москви. Кеиьята, 
провідник повстання (тепер 
ув'язнений), відбув дворі Ч-
ний вишкіл у Москві. Гроші 
і зброя (бо ие всі повстанці 
воюють лише списами) та-
кож пливуть з-закордону. 
Постійно курсують кур'єри 
між Кенією та російським 
шпиталем в Аддіс Абебі й 
совстським посольством у 
столиці Абесінії. В- АбесініІ 
діс постійна совєтська вис-
тавка. Совстофільська пропа-
ганда йде не тільки через 
висвітлювання фільмів та 
навчання російської мови, 
але й через тасмні накази та 
інструкції. Численні, добре 
вишколені агітатори внхва-
ляють добробут й свободу, 
що и несе СССР усім поне-
воленим народам. Як на до-
каз цього, вказують иа вне-
сок СССР — 1 мільйон додя-
рів на підтримку програми 
ОН для недорозвинених кра-
ін. До недорозвинених країн, 
зокрема до Африки, Кремль 
пропонує послати своїх спе-
ціялістів. 

Яка б не була військово-
технічна перевага білих, яс-
но, що силою утримувати 
давній стан неможливо. Як-
що сотки мільйонів азійпДв 
стають знаряддям Кремлю, 
то таким самим знаряддям 
МОЖІТЬ стати 200 мільйонів 
африканців. Тому вже є на-
магання підійти до справ 
Азії з відкритим братнім сер-
цем, і так втримати цей су-
ходіл при Заході. 

Поколіннями предки одно-
го освіченого кенійця — Да-
вида Варугію були ватажка-
мн племенн Кікую. Три роки 
тому один з родичів Давида 
вернувся з Росії, де пробув 
три роки, щоб влитися в під-
земну боротьбу проти бритій-

ців. Але Давид студіював в 
Англії і тепер працює в ад-
міністрації. Він і його батько 
не зложили присяги змовни-
кам. Що більше, — батько 
скликав протитерористичве 
віче, після чого терористи на-
палн на нього й забили. МІс-
це покійного зайняв молод-
ший бра̀ ѓ Давида, а сам Да-
вид вирішив віддатися заспо-
коєнню терористів. Він, з 
жінкою й дітьми, оселився в 
одному з концентраційних 
таборів, де серед інших ув'яз-
нених був і член ватаги, що 
замордував батька. Замість 
кривавої помсти, цього вбив-
ника очікували довгі приязні 
розмови з сином забитого. 
І добре слово перемогло. 
Ув'язнені терористи, всупе-
реч припущенням, не замор-
дували Давида, а вбнвник, 
після кількох розмов, прий-
няв з рук доньки Давида фі-
ліжанку чаю. Врешті 500 з 
1,500 в'язнів виявили заці-
кавлення до слів Давида про 
необхідність будувати кра-
щий світ на засадах любови 
й співпраці. 

Якщо пропаганда любови 
буде скріплена наявною ма-
теріяльиою допомогою збоку 
світових потуг і якщо впапі 
з цим підуть великі політичні 
реформи, то комунізм зупн-
ннться біля брами Африки. 

Але намагання Заходу роз-
в'язати турботи пробудженої 
Африки Несміливі й гублять-
ся 'в брутальному поході зне-
ваги і насильства, що особ-
ливо помітне в Південній 
Африці. 

Змагання Кремлю бути во-
лодарем усього людства пе-
рейшли межі Европн й Азії. 
Досвід попередніх гарячих і 
холодних воєн Москва засто-
совус в Африці. 

І. І. К. 

Читайте українські кннжкк 
й газети, бо часте читаний 

педо до просиіти, а просвіта 
— це сила! 

201 EAST 14th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 
Tel.: GRamercy 3-2420 j 

МАЄ НА СКЛАДІ 

ГОДИННИКИ МУЖЕСЬКІ Й ЖІНОЧІ 
найкращих марок, 17 каменів, 14 карат, золото 

$19.50. 
ПЕРСТЕНІ, БРАСЛЕТИ — золоті, $1.25 за ґрам 

золота. 
ВСЕ ЩО НАЙКРАЩЕ НАДАЄТЬСЯ НА 

РІЗДВЯНИЙ ДАРУНОК. 
`і Маємо також ручки до писання MONT BLANC — 

найкращої марки в світі. 

Прийдіть і переконайтеся, що наші ціни 
Є НАЙНИЖЧІ -

менше на 10-30%. Наші ціни безкоикуренцшні. 
Для вигоди наших покупців' що не можуть відві-
дати наших крамниць в будні дні — КРАМНИЦІ 
ВІДКРИТІ В НЕДІЛЮ ВІД ЃОД. 2-5 ПОПОЛУДНІ ( 

УВАГА! НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ПОВІДОМЛЯЄМО ВСЕ УКРАЇНСЬКЕ ГРОМАДЯНСТВО, що 

В СУБОТУ. 18-ЃО ГРУДНЯ 1954 Р. 
відбудеться В І Д К Р И Т Т Я 

Першої Української Цукерні 
В НЮ ИОРКУ під назвою 

„НОВА ФОРТУНА", Інк. 
при 1Б0 1-ша Евенга, НЮ ЙОРЌ, Н. Й. 

(між 9-ою і 10-ою вулицями) Телефон: ORegon 7-9881 

В цукерні можна набути свіжі печива, різного рода солодощі і торти. 
В дні відкриття, кожний покупець одержить подарунок. 

Управа „НОВОЇ ФОРТУНИ", Інк. 

AfF Ол. Неприцькнй-
Грановськнй: 

ІСКРИ ВІРИ 
Поезії, том 5 

Ціна $1.50. 
Замовляти: 

SVOBODA 
81-83 Grand St. (Box 346) 

Jersey City 3, N. J. 

З ЖИТТЯ ГРОМД^РГАНІЗАЦІЙ 

Ню Йорќ, Н. Й. 
Харитативпа діяльність Зборів-
смсого Допомогового Комітету. 

Щ е в 1923 р. основано в Ню 
Иорку товариство, що мало на 
меті фінансувати неповно-се-
редню українську школу в по-
вітовому місті Зборові. 

Завдяки жертвенності наших 
переселенців Із Зборівщннн та 
іх любові до Рідного Краю, цс 
товариство досягнуло було вс-
лихих успіхів, бо на протязі 
короткого часу зібрано поважні 
фонди, за які закуплено одии 
з найкращих домів з площею в 
Зборові иа власність украінсь-
кої4 школи Т-ва „Рідна Школа" 
в Зборові. На ту ціль товарнст-
во зібрало і переслало около 
5,000 долярів. 

Вибух другої світової ВІЙНИ 
та прихід східиього окупанта u 
Зах. Україну у н е м о ж л и вив 
дальше фінансування школи в 
Зборові, що було головною ме-
тою основаного товариства. 

Та потреби суспільно-громад-
ського життя скоро вказали 
новий шлях, по якому пішла 
дальша праця товариства. 

На прот'язі 1946-51 pp. це то-
варнство зібрало і зужило коло 
1,500 долярів на допомогу гкн-
тальцям в харчах, C A R E паке-
тах, окежі і грошах, піддержу-
ючн їх морально і матеріяльно. 

Тепер Зборівський Допомого-
вий Комітет в Ню й`орќу опіку-
сться інвалідами і невнлічимо-
хворнмн залишенцями в Евро-
пі, що походять зі Зборівського 
повіту, як також доразово до-
помагас і своїм членам, які та-
коі допомоги потребують. 

У зв'язку з цим стас акту-
альною проблема добуття фон-
дів до дальшого і успішного ве-
дения харитативної діяльиости 
цього регіонального товарнст-
ва, яке на протязі свого 30-літ-
нього Існування в Ню Иорку 
виявило себе вповні жнттсздат-
ннм. 

В тій цілі провід товариства 
улаштував в неділю 17 жовтня 
ц. р. Спільну Вечірку в малій 
залі Українськѓо Народного 
Дому в Ню Иорку. 

До скромної перекуски засі-
ла численна громада бувших 
громадян Зборівщннн і запро-
шеннх гостей. 

3 раменн проводу товариства 
п. д-р Теодор Хомиќ' привітав 
присутніх на `Спільній Вечері. 
Товстмайстром Вечірки був п. 
дир. Гр. Лучанко. 

Під час товариської гутірки 
забирали слово з привітавиямн, 
чи також на актуальні теми 
відносно діяльності! товариства 
в минулому, як також і на бу-
дуче пп. днр. М. Процик, інж. 
О. Стойкевич з Фнладслфії, Пл. 
Стасюк, Іван Заяць, Маковсь-
кнй, д-р Іван Новаківськнй, О-
сип Вовк з Трентону, В. Хо-
міцький і інші. 

В часі вечірки п. Е. Козіцька 
перевела збірку на зал ищ єн ці в 
в Европі, яка принесла $85.50. 

Признання належиться пп.: 
Г .і А. Лакомським. Филипчук, 
Єндокіі Мартинів, П. Чеховнч, 
їв. Бараиецькому і Осипові Кін-
дратів за видатну допомогу в 
улаштуванні Вечірки. 

Зокрема треба підкреслити 
велику відданість харвтатнвній 
праці товариства теперішнього 
голови Зборівського Допомого-
вого Комітету п. Максима ІІань-
кова, який в минулому, як дов-
голітній скарбник товариства 
положив багато праці в органі-
зуваннні збірок на допомогу 
сингальцям і у висилці для 
них пакунків і C A R E пакетів. 
Зокрема він г. слонзором коло 
десятки скнтальських родин, я-
кнміі опікувався довший час, 
вишукуючи їм працю і меш-
кання. а навіть в потребі допо-
магаючи фінансово. 

А і тепер не зразнвся до ха-
ритативноі праці товариства і 
останньо з успіхом переведена 
Вечірка у львиній частині його 
заслуга. 

О. ЛІ. 

В другі роковини сиѓрти 

бл. п. СТЕФАНА КОВБАСНКЖА 
відправиться 

В СЕРЕДУ, 22-го ГРУДНЯ Ц. Р. 
о год. 9-ій рапо 

Служба Божа і Панахида 
В ЦЕРКВІ СВ. ВОЛОДИМИРА 
Ври Іст 14-ій вул-, в Ню Порќу, 

про що Кревних ѓ Знайомих новідомляс 

ДРУЖИНА, ДОНЬКА і ЗЯТЬ. 

Менчестер, Н. Г. 
Листопадове Свято. 

Як 1 минулих років, так і цьо 
го року заходами Відділу УЌ 
ЌА, Українська Громада в міс 
ті Менчестер, Н- Г., гідно від 
святкувала день Листопадового 
Зриву в неділю, 28 листопада 
ц. р. 

Святкування Листопадового 
Зриву започатковано Панахн-
дою за упавших воїнів усіх 
українських Армій 1 всіх бор-
ців за волю і українську дер-
жавиість. Панахиду над симво-
лічною могилою з березовим 
хрестом, відправив у місцевій 
гр.-кат. церкві о. Роман Дикий 
о год. 3-Й пополудні, який теж 
виголосив з тієї нагоди патріо-
тичну проповідь. 

Під час Панахиди по обох 
боках могили стало шість стар-
шах громадян з свічками. О 
год. 4-й на церковній залі від-
булася Святочна Академія і 
честь Першого Листопада. ` 

Свято відкрив голова місце 
його Відділу УККА п. Афтаиас 
Веднарчик, відчитав Відозву 
Української Національної Ради 
у Львові з дня 1 листопада 
1918 року про створення Захід-
ньо-Української Народної Рес-
публікн, яку всі приявні на за -
лі стоячи вислухали, відтак 
просив всіх приявних вшаиува-
ти пам'ять героїв однохвнлнн-
ною мовчанкою. 

Реферат в українській мові 
відчитав член Листопадового 
Зриву п. Павло Ясіновськнй, 
пригадавши історичні листопа-
дові дні. Велике враження ви-
кликав виступ чотирилітньої 
дівчинки Лідії Семчишнн, яка 
віддеклямувала слова з поеми 
Лепкого, „Спіть, хлопці, спіть", 
а старша II сестричка Любомн-
ра віддеклямутала „Могили", 
за що присутні нагородили їх 
щедрими оплесками. 

Свято закінчено Українським 
Національним Гимном. 

По закінченню Академії від-
булася збірка на українських 
воєнних інвалідів на жетони 
Суспільної Служби Комбатан-
тів при ОбВУА, яка дала $34.50. 
Гроші відіслано до ОбВУА у 
Фнладелфіі. 

З жалем треба ствердити, що 
мала скількість громадян взя-
ла участь, як у Панахиді в цер-
кві, так і в Академії. Сподіс-
мось, що слідуючого року, на 
такі й інші свята прибуде ціла 
наша громада 

Афтанас Беднарчик. 

fssssssBBBssssammmm 
від серця відспівані колядки 
„Вог предвічний", ,J lo всьому 
світу", „Нова радість стала". 

На вступі попису, голова Со-
юзу Українок п. Ганна Ящук, 
зодягнена у вечірній стрій, у 
бездоганній англійській мові 
зацікавила слухачів вашими 
побожними традиційно-роднн-
ними різдвяними звичаями. 

Очевидно, було б цілком не 
гаразд, коли б безсумнівного 
успіху цього виступу не запнса-
тн також на спільне конто ія-
ших жертвенних членкинь СУ, 
що своїм скромно прихованим 
хистом І ділом ставали у прн-
годі всюдн там, де вміла про-
паґанда нашої справи цього 
вимагала. 

(вву) 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
ВСІМ МОЇМ ПОКУПЦЯМ 

п є ре с и л а с 

Paul Charles 
191 Ave. В, New York, N. У. 

(РІГ 12-ої ВУЛ., БЛИЗЬКО CHARLES 
THEATRE). 

Фірма має годинники світової сливи марки 
O M E G A 

И РІЗНОРОДНУ ГАРНУ БІЖУТЕРІЮ. 

Спеціяльно знижені ціни на всі дарунки нк 

ПЕРСТЕНІ, ХРЕСТИКИ, БРАСЛЕТИ й інш. 

- ВСІ НАІІРАВН ВИКОНУЄМО НА МІСЦІ ' 

%ш ItUt Ч Ь к Ч ^ й ЧВім Ч Ь Я Ч Ь Л %h-а Ч Ь л %ULM ̂ Qfetf %Ьл Х ^ я XULM ђ̂Вкя 49LM ХВЬЙ ^SLk Ч Ь а Ч Ь с ЧВЬг ̀ ђХи XpL4 

Балтіморр Мд. 
Українці иолидують у Мерн-
лендському Інетятуті Мистецтв. 

Відому латинську прнповід-
ку, що „краплина не силою ка-
М'ІНЬ довбає, а частим падін-
ням", черговий раз, блискуче 
підтвердило наше зоргаиізоиа-1 
не українське жіноцтво у неді-
лю 12-го грудня на вдалому І 
виступі у Мернлендському Ін-1 
ституті Мистецтв у Валтімор. 

У святочній атмосфері, скром-
но, але з мистецька прнкраше-
ної залі --ша. илинхм, дружньо 
представляли себе спіпом коля-
док та короткими бесідами про 
різдвяні звичаї — вибрані гру-
пн американців чеського, укра-
інськоіх), італійського, грецько-
го, естонського, н о р в є з ького 
та польського походження. 

На цей раз, перед мнстець-
кою елітою американців, Різд-
во на Україні відзеркалила міс-
цева Доповняюча Школа УКК 
Шкільний Хор у народних стро-
ях, під досвідченим ксрівниц-
твом проф. Марії Хоми, заслу-
жено збирав рясні оплески за 

Бріджпорт, Конн. 
В десяту річницю Ісходу. 
В цьому році минас десять 

років від часу, коли то тисячі 
українського народу покинули 
свої рідні землі перед загрозою 
большевицької навали. — 

І в цю річницю управа відді-
лу УКК подбала про те, щоби 
спільною молитвою подякувати 
Господу Богу за ті всі Його 
ласки, якими Він винагородив 
нас. тих бувших сингальців. 

В дні 6-го вересня відслужив 
Впр. от. парох Я. Шуст в тому 
наміренні Службу Божу, а опіс-
ля Панахиду за тих ваших 
братів і сестер, що відійшли на 
вічний спочинок на тій скн-
тальщині. 

Хоча тут. у Вріджпорті, не 
велика громада українського 
населеним, то все ж таки на 
цьому Согослуженню наша 
і`реко-католнцька церква була 
виповнена вірними нової еміґ-
рації, як також частинно і ста-
роі. 

Під час Богослуження о. па-
рох виголосив коротку, але ду-
же цінну проповідь. 

Він згадав про терплячий 
наш нарід за залізною засло-
ною під больишвииьким гнетом, 
як також про тих, що залиши-
лнсь на скитальщнні. 

І щоби пам'ятати про тих всіх 
нещасних, згадувати їх у своїх 
молитвах, а також нести їм ма-
торіялЬну допомогу, якої вони 
так дуже потребують. Опісля 
переведено збірку на наших за-
лншенців. І на цю благородну 
ціль зложили: П. Шиманська 
$0; по $2: о. Я. Шуст, Веиґри-
новнч, С. і В. Вабій, А. І Ф. Го-
вера; М. І Т. Сокора $2.40; С. 
1 В. Максимюк $1.35; В. і І. Кри-
вуцик J1.25; по $1: П. Сливінсь-
кнй, В. Слнвінськнй, Ш. Галь-
ксвич, В. Сусла, А. Зслик, Лю-
бомнр Зслик, От. Бабій, Іван 
Козак, В. Шутельницький, П. 
Пстльованнй, К. Котило, Посто-
ловський, Р. Стець, М Болов-
ний, В. Волониий, В. Папроць-
кий, І. Федунь, І. Сагайдак, М. 
Касіян, О. Наконечний, І. За-
харкр, М. Максимюк, В. Пеле-
щук, Я. Шумигора, О. 1 О. Пен-
даківський, М. Заяць, А. Під-

I дубини. Решту дрібними. Разом 
зібрано $53.37. 

1 Зібрану суму в цілості перечі-
лацо^до ЗУАДКомітетуд^^,. 

В. Лів ійський. ` 

чугп ч л е н о м У краівсьхогр 
еіародноіх) С о ю з у , аиачить 
.iu-іси.атн до такої украш-
І-ЬКОІ орі`ашзаціі, нќа об'єд-
лж.іл в Америці ї'ї 
іаисвідоміпгі українські 

в один Ідейний моноліт гџ 
іюі-іиші.іц но іо на с і у ж б ) 
аашим країнам тя вашому 

народові 1 

19. ЛЮТОГО 1955S 

ТРАДИЦІЙНІ ВЕЧЕРНИЦІ 

ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ 
В ЗАЛЯХ НАРОДНОГО ДОМУ, НЮ ПОРК І 

І 
іМіалзліааЛіііаії)МїілжжлаіїіїниклзізилмііїіллжлііііЛлаіііЖїікаімллїілкаіЛїллїівіііл 

иіїШ$ 

(JS До Вшан. Передпдатинків ЕициклопедІІ Українознавства, ф 
J Усіх, хто передплачував ЕУ за моїм посередництвом, а $) 
З ще не мас всіх зшитків, чи томів, — прохаю негайно зѓоло- ^ 
`$ вити це на адресу: М. Shlemkevych, 140 — 5th S4., tlizabcth, '4 
ffi N. J. — На цю ж адресу можна присилати передплату иа S) 
Щ нову, гасло вў ЕУ в 4-х томах. Прохаємо пам'ятати, ЩО рече- -̂  
`Џ нець звнжковоі передплати кінчасться 31. грудня. Не про- -У 
^ пустіть того терміну! )̂ 

Увага! Нюарк, Ірвінґтон й околии,я! 
О.У.А. „САМОПОМІЧ" 

Ві;ціл в Нюарку, Н. Дж., 
запрошує все Українське Громадянство 

зустрічати 
НОВИЙ РІК 1955 

НА ВЕЛИЧАВОМУ 

МАЛАНЧИН0МУ ВЕЧОРІ 
В СУБОТУ, 15-го СІЧНЯ 1955 Р. 

В УКРАЇНСЬКІЙ ЦЌИТРАЛІ, 
180 William Street, Newark, N. J. 

О р к е с т р а: В. ГІРНЯК. 
Ввесь дохід призначений на пер^свлеячу акцію. 

На Вечорі виступить відомий гуморист і артист украін-
ськоі сцени п. Анато.іь Гадванськия, який аранжуватиме 
забавою. 

„Привіт Нового Року п-а In. Ксрняцмсого (Ікер). 
Багата новорічна програма уфундована українськими 

підприємствами м. Нюарку. як іхній дар иа переселенчу 
акцію. 

Залі радіофіковані звуковою апаратурою н. О. Венке. 

У вівторок появѓіться оголошення з цінами 
І І іріуіи П- СТАСЮК 

124 First Avenue, New York, N. Y. (Між 7- 8 вулицями) 
на різні м'ясива та товари власного виробу. Слідкуйте за оголошеннями ФІРМИ С Т А С Ю К А в „Свободі" завтра. 

^ 



хш 
СВОБОДА, СУБОТА. 18-го ІТУДНЯ 1954. Ч. 244. 

^ П Р А Ц Я 9 
HELP WANTED—FEMALE 

П О Т Р І Б Н О 

ЖІНКИ 
до пращ в домашньому госпс-
дарстві. Телефонувати по год. 
6-ій веч. Раковські, 

VE 8-49-47 J. 

КОСМЕТИЧКА 
з досвідом у всіх ділянках фа-
ху. Стала праця, 5 днів. Години 
від 9-6. Без вечорів. Прнсмні у-
мовнтн праці. Голоснтись: 

PARISIAN SALON 
357А Fulton Ave., Hempstcad, L.I. 

Phone IV 3-9088 

Комуністична партія загнуздує советську, 
літературу 

Література, як кої промисловосте, про обо-

ГЧХПОДІІНЯ—ДОСВІДЧЕНА 
до пращ в домі молодого по-
дружжя з одною дитиною. Вла-
на "air conditioned" кімната з 
лазничкою і прнв. T.V. Всі елек-
трич. прирядп. досконала плат-
ня. стала праця. Ідеальний дім 
для відповідної особи. 

Телеф.: South Orange 2-4832 

U P А Ц Я џ 
HELP WANTED—MALE 9 

UPHOLSTERER 
Досвідчений. 

„Custom" праця. Мусить бути 
оперсйтором і краячем. , 

Телефонувати: 
Погаі Park 2-8080 

HANDYMAN 
Стала праця на цілий рік. 

Добра платня. Голоснтись о 
собнсто між 10 AM A 2 РМ 

VALLEY STREAM PARK INN 
130 W. Merrick Rd. 

Valley Stream, L. I. 

КУПУЙТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
JfB СВОБОДІ" 

Москва, 
і всі інші ділянки совстсько-
го духа , призначена н а те, 
щоб допомагати в побудові 
комзтіізму, — сказано в пер-
шін точці директив, що їх 
проголосив Центральний Ко-
мітет Комуністичної Партії 
Совстського Союзу устами 
Петра Поспслова на першо-
му засіданні з ' їзду совстсь-
кнх письменників. З і з д від-
бувасться у тій самій залі в 
Кремлі, де звичайно засідає 
Верховний Совет. Під час 
промови Поспслова були 
приявні всі члени Централь-
ного Комітету партії з Ма-
лснковим на чолі, за внй-
нятком Ворошнлова. Д е к л я -
рація ЦК партії, включена у 
промову Поспслова, домага-
сться від з'їзду совстськнх 
письменників, щоб він про-
голосив „безоглядну бороть-
бу" проти всіх тих проявів 
„буржуазно - націоналістнч-
ної ідеології", сприяння яким 
могло б штовхнути советську 
літературу в „багно дека-
денщини". Комуністична пар-
тія виступає проти гасла не-
залежности літератури від 
суспільства і проти гасла 
„мистецтво для мистецтва". 
Вона вимагає від совстської 
літератури перейнятись ду -
хом „СОЦІАЛІСТИЧНОГО реаліз-
му". Поспслов нарікав, що 
совстська література замало 
дала книжок про окремих 
героїв пролетаріату і партії, 
замало писала про героїв со-
встської армії. Читач, мовляв, 
хоче читати про „справжніх 
людей", про будівничих важ-

Видані 
К О Б З А Р 

іня УВАН -
Інститут Шевченкознавства 

Видання це с з наго-
лосамн і нпдзвичай-
но цінними біоґра-
фічнимн і літератур-
по-критичними стат-
тямн відомого шев-
чснкояпавця профе-
сора Л. Білецького. 

Повиє вядаиня всіх 
творів Т. Шевченка на-
пиелннх віршем у чо-
тмрьох томах. 

Видання люхсусове 
на першоряднім книж-
ковім папері 1з репро-
дукціямн в барвах і в 
одному кольорі маляр-
ських творів ТАРАСА 
ШЕВЧЕНКА. Всіх і-
люстрацій с 60, із цих 
в в кольорах орнґіналь-
них малюнків. Кожний 
том оправлений у мис-
тецьких твердих обкла-

динках. Всі чотири томи обіймають поверх 2,000 сторінок 
друку. 
ТОМ І. — 376 сторінок, 8 ілюстрацій, з них дві в кольорах 

оригінальну. Перший том покриває Петербурзьку добу 
творчости Шевченка. В ньому поміщені всі найкращі 
твори поета. В цьому томі поміщений життєпис Т. Шев-
ченка. Пояснення тексту кожного твору, незрозумілих 
слів, історичних подій та осіб, що в творах згадуються. 

ТОМ II. — 468 сторінок. 15 Ілюстрацій, одна з них в ко-
льорах оригіналу. Другий том покриває добу перебу-
вання Шевченка в .v країні в 1843-1847 pp.. до його а-

^ 

ронців совстської батьківщи-
ни. Натякаючи на недавні лі-
тературні дискусії, Поспслов 
виступив проти „прнкрашу-
ваяня дійсносте", але й про-
тн фабрикування „штучних 
конфліктів", які „невірно 
представляють правдиве об-
лнччя совстського громадян-
ства".— Тригодинну промову 
про стан і розвиток совстсь-
кої літератури виголосив сек-
ретар Союзу Совстськнх 
Письменників, Алскссй Сур-
ков. 

9 Французьки'й амбагадор г 
ЗДА. Анрі Бонне, ЯКИЙ після 
десятьох років залишає свій 
пост у Вашингтоні, заявив, ще 
американська преси, для ньогс 
— це те, що для французького 
робітника, склянка вина, яке 
він воліє замість молока. Бонне 
^вaлить американську пресу 
за те, що вона пише про все. 
навіть про те, чого не знаюті 
дипломати, і про що вони дові-
дуються з часописів. 

Ставайте членами Українськоѓї. 
Народного Союзу, а тнмгамнь 
І співвласниками 15-гн мілійо 

нового майна організації! 

ДО ВИНА Ті МУ 

ДО ВННАНМУ 
лікарська канцелярія. 

І великі кімнати, поміркований 
рент. Добре положення — в 
серці української дільниці, най-
ильшоі в тім місѓѓі. 
І221 Professor Ave.. Cleveland 13. 

Ohio. — H. C. Cole. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
КОГОВС, Н. И. — Збори В-ва 

св. Петра й Павла відд, 57 від-
будуться в неділю, 19-го груд-
ня в залі Ќлюбу. Проситься 
ІСІХ членів прибути, буде вибір 
нового уряду на рік 1955 1 Інші 
зажні справи. — Г. Недільсь-
кнй, секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ. ПА. — T-DO 
‚.Дністер'', відд. 430 повідомляє 
своїх членів, що побір складок 
за місяць грудень та полаго-
дження інших союзових справ, 
відбудеться в суботу, 18-го гру-
дня, в Укр. Ќлюбі при 23-ій і 
Брови, о год. 7 до 9 веч. і в не-
ділю, 19-го грудня, в Укр. Клю-
51 при 846 Н. Френклии, о год. 
зід 11:30 до 1:30 попол. З огля-
ЧУ на кінець року і конечність 
замкнення рахунків, присут-
іість всіх обов'язкова. Звертас-
иось особливо до всіх тих чле-
іів, які залягають зі складка-
4Н. щоб вирівняли всі свої за-
іовження. Обезпечення с важне 
тише під услівям точного пла-
іення складок і жадних залег-
тостей на слідуючий рік пере-
юдитн не можемо і згідно зі 
`татутом будемо змушені всіх 
гнх членів, які ‚занедбують свої 
обов'язки суспендувати. — У-
права відділу. — 

MISCELLANEOUS 

САНТА КЛОС 

DlrflCK'S 
КОЖНОГО ДНЯ І ВЕЧОРА 

. АЖ д о Різдваннх СВЯТ! 
Купуйте 1 щадіть в нашій 

країні забавок... S-18 Toy land 
ОДИН З Н А Й Б І Л Ь Ш И Х СКЛАДІВ 

ЗАБАВОК В Щ И ОКРУЗІ! 
Багато місця на безплатне 

парќування. 
Ќорні ѓгайте з нагоди нашого догідного видиу "Lay-Away." DIETRICK'S 

f (ANDY and ED DIETRICH, Props.) 
j S-18 Just ofl TANNER'S CORNER, SOUTH RIVER, N. J. 

Near MHltown Crossing ^ 
t Відкрито: щоденно, в суботу І неділю від 10 A M . до 10 РМ. 

ШІКАГО, ІЛЛ. — Місячні 
збори Б-ва Рож. Преса. Діші 
Марії відд. 259 відбудуться в 
неділю, 19-го грудня в цсркои-
ній залі, 4952 So. Paulina St.. о 
год. 2-ій пополудні. — П. Тру-
сяк, рек. секр. 

решту. В цьому томі містяться такі політичні твори як 
„Розрита Могила", ..Чигирин", „Кавказ". ,.Посланіќ" і 
т. д. Надзвичайно глибока споїм змістом вступна стаття 
..Шевченко й Україна" і стаття „Т. Шевченко й Кнрнло-
Методіівське Братство". Як і в першому томі, так 1 в цьо-
му другому, статті до кожного твору, пояснення і т. п. 

ТОМ III. — 576 сторінок. 12 ілюстрацій, одна з них в ко-
льорах оригіналу. Третій том обіймас добу неволі Шев-
чснка — заслання його в солдати, де він карався 10 ро-
ків. Цей том містить у собі 115 творів Шевченка, дві 
статті синтетичних: 1) Мѓиття і творчість Т. Шевченка 
на засланні" і 2) „Вина і кара Т. Шевченка", 60 стат-
тей більших 1 менших, що обіймають майже всі твори 
поета і 115 пояснень до кожного твору. Це перше вндан-
ня „Кобзаря" так повно охоплює цю найтрагічнішу до-
бу — добу неволі — у життю і творчості Шевченка. 
Блиску'чі доби творчості поста, що охоплюють попередні 
два томи, притягали більшу увагу біографів і критиків 
Шевченка, тому вони були краще освітлені. Ця доба 
неволі поета була менше освітлена, тому на цю добу в 
цім томі звернена увага проф. Л. Білецького. 

ТОМ IV. — 576 сторінок. 16 ілюстрацій, дві з них в кольо-
pax оригінал%-. Четвертий том обіймас всі твори поста. 
написані ним' в роках 1857-1861. Щодо статтсй, то в нім 
закінчується біографічний нарис про Шевченка і по-
дані статті до вѓіх творів і пояснення до них. Крім цьо-
го, подані і запільні статті: 1. „Світогляд Шевченка", 
2. „Романтизм Шевченка", 3. Естетика Шевченка" і 4. 
„Композиційна форма поезій Шевченка". 

УВАН І Видавництпо Тризуб закликас громадянство глиб-
ше зацікавитись цим виданням „Кобзаря" Шевченка, бо 
воно розкрнвас не одну сторінку з життя і творчости на-
шого поста-ґеніл. що було мало знане або й зовсім неві-
доме. ч 

ВИДАВЦІ звертають особливу увагу на те. що це люксу-
совв видання „Кобзаря" с єдине на цьому континенті таке 
поважне видання ті-.орів найбільшого поета України, мож-
лнво, що вдруге не повториться. 
УКРАЇНЦІ! Зверніть на Цей факт спою увагу' І ше тепер 
придбайте цю цінність до свого дому, як велику куль-
гурну оздобу. 
УВАГА! Три томи пжо закінчені і вислані всім передплат-
ннкам, четвертин том вже опрацьований і друкується І так 
скоро, як він буде закінчений переплетнею, вишлеться йо-
го всім передплатникам. Зо ѓляду на тс, що всі матеріяли. 
цебто, статті, розвідки і пояснення були оригінально опра-
цьовані для цього видання проф. Білецьким. а що праця 
була велика і відповідальна, це все забрало більше часу 
для викінчення як зразу передбачалось. Просимо всіх на-
ших передплатників, головне'тих, що були першими у зго-
лошенню за передплатою, поставитись до цього з повним 
вярозуміниям, бо. нарешті, праця закінчена, лишається 
тільки саме технічно виќлічення, і передплатники одер-
жать четпертнп том І будуть мати повний комплект не 
тільки вічно вартісних творів Шевченка, але також цінн 
статті, розвідки і пояснення визначного шевченкознавця 
проф. Леоніда Білецького. 

ЦІНА ЗА ВСІ ЧОТИРИ ТОМИ $25.00. 
Спішіть із замовленням і набудьте велику цінність. 

TRIDENT PRESS LTD. 
P. 0 . Box 3626, Sta. B., Winnipeg 4, Man. 

Hi 

УКРАЇНСЬКИЙ 
БАЗАР 

СТІННІ КАЛЕНДАРІ НА 195". 
Релігійні і Загальні Календарі 
Ціна одного примірника 35 ц. 
З календарі за $1.00. Для склс-

пів знижка в ціні. 
РІЗДВЯНІ КАРТКИ, 

РЕЛІГІЙНІ 
українські, польські І російські. 
Ціна за один дозен 75 центів. 
50 карток — $2.25. Спсціяльна 

ціна за 100 — 200 — 500. 
Першої якості картки $1.00 за 

дозен. 
ІМПОРТОВАНІ ХУСТКИ 

З чистої 100% вовни — всі 
кольорові — $3.50 — 4.50 - 6.00 
Грудне зілля па впертий ка-
шель 75 ц. пачка, пересилка 5 ц 
Карпатський чай на недомагай-
яя жолудян 76 п пачка, пере-

силќа 5 ц. 
Д Л Я СВЯТ 

Мн маємо опнхану пшеницю. 
мак, мелений і цілий, мед, грн-
би, шафран. Також маємо вс-
лнкнй запас Д.М.С. ниток до 
вишивання, різні взори канви, 
панаму. Скоро шліть замоплен-
ня разом з поштовим перека-
зом, або чеком, щоб ви на час 
отримали товар. 
Замовлень C.O.D. не висилаємо. 

UKRAINIAN BAZAAR 
170 East 4th Street, 
New York 9, N. Y. 

^ W P ^ ш чи ш і w 

ПАССЕИК, R ДЗК. — Т-во 
їм. T. Шевченка відд. 42, пові-
томляс своїх членів, щр місячні 
ібори відбудуться в неділю, 19. 

грудня, о год. 2-ій попол., в при-
міщенні У. Н. Дому при 237 
Говп Евеню. З огляду на те. 
що в неділю припадає день Св. 

Никдлая збори почнуться 
точно. Просимо всіх членів прн-
йти на збори, бо це вже є остаи-
ні збори перед річними загаль-
нимн зборами, всіх тих, що ма-
ють залеглости з вплачення.м 
членських вкладок просимо ви-
рівняти бо будемо замикати 
книжки. - - Ф. Гулька, предс.; 
П. Головачуќ, фін. секр.; В. Но-
вацький, кас; В. Марущак, рек. 
секр. 

ВУНСАКЕТ, Р. АИ. — Місяч-
іи збори Т-ва Запорозька Січ. 
відд. 206. відбудуться в неділю, 
19-го грудня, в парафіяльніЃї 
залі 74 Геррнс Евеню, о год. і 
попол. Просимо всіх членів обо-
в'язково прибути на ці важні 
збори, тому, що будуть важні 
справи до полагодження Також 
на тих зборах буде вибір уряду 
на рік 1955. Пригадуємо ђсім 
членам, що кожний член Обо-
п'язково мусить вирівняти свої 
вкладки найдалі до 25-го цього 
місяця, тому що рахунок му-
снть бути в канцелярії УНС на 
означений час. М. Чагарнн, 
предс; І. Кокольський, секр. 

ПАКУНКИ-ДАРУНКИ 

ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ 
З ОПЛАЧЕНИМ ТУТ МИТОМ. 

till 
Харчі, новий й зѓживаний одяг та ліки. 

TEMPO GIFT PARCELS CO. 
100 West 72nd Street, New York 23, N. Y. 

Скора обслуга. SChuyler 4-9100. Гарантія достави. 

Якщо Ви погребўете 
ИЕРЕМОШЯЛЬНОГО ОДЯГУ 

Огляньте 

Ted's 
Tuxedo 

ИЮ ПОРК, Н. И. — 3 огляду 
на те, що річні збори 204. вікді-
л у відбудуться 22-го січняч про-
хасться членів, які дс^гутать, 
щоб вирівняли свої залеглоп"н 
так, щоб уряд міг замкнути річ-
иі рахунки без переносу довѓів 
на слідуючий рік. Прохається 
тих членів, що ще не зложили 
своїх пожертв на Веселку, Щоб 
це виконали. Члени, що ще не 
заплатили національного датку, 
можуть зложятн на руки фін. 
секретаря, який збирає кожної 
другої суботи по першім 1 чет-
вертої суботи в залі 334 ІсТ'Т4 
стр. — Г. Бакуменко, рек. секр. 

В. ЧАПЛЕНКА 
„ЧИЙ ЗЛОЧИНЃ' 

аро страхіття більшовицької 
кояектявІааіхП на Укоаіві 

Ціпа 50 центів. 
" S V O B O O A " 

83 Grand S U lersev CHv 3. N. I 

Ф О Т О А Л Ь Б О М 

„ЛЮБЃЊ УКРАЇНУ" 
668 краєзнавчих фотографій з всієї України 
163 ілюстрацій українського мистецтва 

t 297 ілюстраці}`ї з української історії. 
Супровідні українські і англійські тексти. 

Люксусовий папір і оправа. 
Цей альбом — найкраща пам'ятка з України. 

ЦІНА $12.50 з пересилкою. 
Замовляти: 

"SVOBODA" BOOKSTORE 
8Р83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

CXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXIXXXJ 
ЛХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХЗ 

з НАГОДИ 700 лгггя ЛЬВОВА 
вийшли виконані питним випгавковим 

п'ять-кольоровігм узором різдвяні 

СВЯТОЧНІ КАРТКИ 
з гадамн Волоської Нерќви, Собору Св. Юра та 

Святвечірноі Зірки. 
Ц І Н А 1 0 Ц Е Н Т І В 

за картку а ковертою. При більшій кількосте знижка. 
Можна -набути в укр. книгарнях або впрост у видавця. 

V. Е. BOHACHEWSKY, 48 Е 7th St., New York 3, N.Y. 

„ГАЙДАМАКИ" 
ТАГАСА ШЕВЧЕНКА 

60 прекрасних ілюстрацій О. Г. Сластіона иа крейдя-
HOMV папері, великого формату, люксусове видання і твер-
да блакитна обкладинка із золотим втиснутим написом. 

Рецензії в українських часописах оцінили велику ду-
хову вартість в цім клясичнім творі. Там побачите дійсний 
образ народнього повстання проти польської шляхти за 
Вільну Соборну Україну. 

Одинокий ілюстрований твір Т. Шевченка „ГАИДА-
МАКИ" був переслідуваний польською владою на рідних 
землях. 

Наклад невеликий і залишилось ще тільки 1.000 прим, 
до розпродажі, 1 за останній примірник видавництво поста-
внло надгороду $500.00, реченець тільки до Нового Року. 
Замовлення слати разом з ‚Money order $0.50 (кан. дол.). 
NARODNY BAZAAR, 10402—97 S t Edmonton. Alberta, Canada. 

виложи-! 
ЧАЛЬНЯ 

о Низькі 
1 - - -

т Комплот 
всіх додат. 

л Гарантія 
досі:, дона- J 
суваиия 

џ Найновіші 
фасони.' 

Найліпше, найкраще 
ф СУХЕ ЧИЩЕННЯ 
Џ КРАВЕЦТВО 
9 НЕРЕРІБКН 

TEDS TAILOR SHOP 
481 Railway Avenue 

VVoodbridge, N. J. 
Telephone WO 8-3826 

tcvrctctctwKVWctcwctcvcieicwra 
Справжній 
‚CAHTA 
КЛОС 

перука 
і борода 
комплет. 

$5-оо 
postpaid 

Г'о л о- No. C.O.D.'s 
або 23". 

GRAND WIG CO.,Inc 
139 Fifth tyc., New York 10, N.Y. 
MaamniiMJBHfciiBiMimrtrtminr 

100 9ѓ чиста біла 
хвиляста вовна : 
твердим обрамў 
ванним. 
в а 21' 

К Н И Ж К А И Ч А ` ђ О П И С 
— НАПНЕОБХІДШШІ РЕЧІ 
В Д О М І К У Л Ь Т У Р Н О Ї 

РОДИНИ. 

СТІННІ 
КАЛЕНДАРІ 

1955" РІК 
Релігійні, Світські 

Ціна 35 цт. 
Патріотичні 

(Франко -Шевченко 
— пара) 

Ціна 50 цт. за кожний. 

' S V O B O D A " 
Замовлення слати на адресу 

81-83 Grand Street 
J c m y City, N. J. 1 -

1 д І Д Ж ж Л і Д І Д Д О ш І О Ш Ж ж Д Д І Д 

ЩАДІТЬ 10% — 50' 
Necchi 
ЕІпа 

' Domestic' 
Hudson 

Також Singers 
уживані наче нові. 

Купуйте на ці-
ле життя. Нові 

портативні 
HUDSON 
Ree. $ПО 

$59-м 

гарантія. 
Електричні прилади. 

Electrify Your Foot Machine 
$12.50 

. TREMONT 
SEWING MACHINE CO. 

597 E. Trcmont Ave^ Bronx, 
near Arthur. T R 2-2429 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ, 
I туз за 1.00 дол.; ст. калеяда 
рі по S0f, з пересилкою 35f 

ПЛАТІВКИ-КОЛЯДИ, 
наспівані нюноркськнм xopov 
‚ДУМКА". Жадайте , безплат-
них катадогів. 

АкКА CO., 
48 Е. 7th S t , New York, N. Y. 

СВЯТОЧНА ПАЧКЗІ 
Містить б ф. меду, 2 ф. опнха-
ної куті, . іф. маку, 2 унц. грн-
бів, ст. Календар, свічки, медя-
ні цукорки. Як що року так і 
цього можна набути в Сурмі за 
$6.00 з пересилкою $6.00. 
КОЛЯДИ, 12 платівок і альбом 
за $10.00. (Альбом містить 3 ко-
лядн хору Кошнцл. З п. Завіт-
неанча, 3 хору Сурма І 3 з Мет-
рополітального хору.) 
СВЯТОЧНІ КАРТОЧКИ дуже 
гарні, релігійного змісту 100 за 
$3.50, 24 за $1.00. Карточки па-
тріотнрні 14 за $1.00 Стінні ка-
лендарі по ЗО ц., 100 за $20.00. 

Заходіть або пишіть: 
S U R M A 

II Е. 7th S t , New York З, N. Y. 
Створено щодня до 8 веч. 
В неділі від 12 до 3 тої. 

ТТТТТТТТТТТТІІІІІГТТТГТ 

о Business Opportunity О 

Ушкоджені авта споюють 
1 малюють фахівні. 

Для Вашої вигоди маємо те-
пер запасові авта. Коли Ваше 
авто с в направі, мн внпожн-
часмо Вам авто в доброму 
стані, забезпечене 1 готове до 
Вашого вжитку. 

PARAMOUNT AUTO BODY 
281 U-Dale Ave., Uniondale 

T e l : IVanhoc 9-2303 

ПЕРШОРЯДНИЙ ВУФЕТ 
ПРИЙНЯТЃА, ВЕСІЛЛЯ 

"Showers". 
Малі або великі. 

Даємо кошториси на різдвяні й 
новорічні прийняття як для до-
му так і для фабрик. 

L. SHUPIK 6с SONS, INC 
.145 Monroe S t . .Passaic, N. J.. 

Таж. OR. 3-8089 

ШЕШПИЛ1 
DO гуртових ціпах. 

Першоякісні — $350 1 більша 
Кожна кількість. 
Пишіть по ціпи. 

ANDES CHINCHILLA SALES 
194 Route 17, Paramue, N. J. 

=y 

REAL ESTATE 

TeL: 82-3262 : 

Mrs. МатуЌ. Sinak 
The only Slovak 

REG. REAL ESTATE 
BROKER 

IN MIAMI. 
і Доми від $8,000 й більше j І 

Подвійні від $14,900 
й більше. 

Якщо будете в Маямі, 
зайдіть до нас. 

726 SO. MIAMI AVENUE,:; 
Miami, Florida 

ФІРМА 
„СТШС0Н" 

З надходячнми Різдвяними Свя-
тами просимо наших покупців по- ^Г 
сплати свої замовлення зараз, щоб 5 y X l W S O j V 
Ваша Рідня чи знайомі одержали . л р л ш А # 
святочні дарунки на час. І в і і І і # 

Ви можете тепер післати через нашу Фірму по-
силку з 12 або більше платівок марки „СТЇНСОН", 
як дарунок Вашим Рідним і Знайомим' на кожну 
адресу, в кожну місцевість, в кожну частину світа! 

Поштову оплату, включаюча опанування і за-
безпечення, покриває Фірма. -

Фірма „СТІНСОН" мав великий вибір україн-
ських і російських платівок найліпшої якостн. По-
силасмо платівки до всіх частин світу. Замовлення 
виконуємо -скоро н точно. 
Жадайте нашого повного, безплатного каталога. 

I Stinson Record Distributors, Inc. 
UNION SQ. WEST I 2858 W. PICO BLVD. 

YORK 3, N. Y. I LOS ANGELES 6, CALIF. 

t O l l l l 

L27 Ub 
NEW 
м і н 

ЛАНЧОНЕТА. 
Повне влаштування. Д о б р и й 
бнзнес на "downtown" в Ню 
Порќу. 5 днів в тижні. Добрий 
винайм. Оборот $600, легко по-
більшитн. Власник продає по д. 
ўмір. ціні. Зайдіть до власника: 
106 Greenwich St., New York City 

П О Т Р І Б Н О 
місцевих продавців шеишнль 

до великого Western Ranch. 
Добрий дохід! 

За всімн докладними інфориа-
ціями пишіть: 

Box WMS 1213. Room 830. 
11 West 42nd St., New York City 

XMAS TREES 

6,000 ПРЕКРАСНИХ 
РІЗДВЯНИХ ЯЛИНОК 
4 3 ft. до 20 ft 

Route 10 — Hanover 1 миля від 
Livingston Circle, глядіть за зна-
ком О.К. до Kirch's. 
Приймаємо замовлення иа вс-

лнкі ялинки для церков 1 
клюбів. Показові залі. 

WHIPPANY 8-1081 

ЧИ РОБИТЕ 
ПОДРУЖНІ ПЛЯИИ? 

Цей гарний готель спеціялі-
зустьсл у виготовленні весіль 
та інших суспільних нагод. 

Величава заля 
Вигідні фотелі 
Смачне меню 

Досвідчена обслуга звертав і 
увагу на кожні подробиці. 
Phooc Banquet DepL EL 5-7300 

BEEKMAN TOWER 
HOTEL 

A smart convenient location In 
exclusive Bcekman Hill section. 
49th ST. and 1st AVE^ N.Y.C 

ПРО НЕВРАЛГІЧНІ 
БОЛІ 

й терпіння мускулів 
Якщо ви терпіли колись на 

страшні невральгічні болі, які 
вертять 1 рвуть вас; якщо ви 
напів божевільні від нещасних 
болів мускулів; якщо ви дали 
би все, щоб дістати поміч проти 
тих болів 1 мук, які роблять пас 
калікою, — то поцікавтеся і по-
слухайтв дещо про лік АНТРО. 

Лікарські звідомлення вказу-
ють, що та чудесна назва швнд-
ко облегшус болі від різних ие-
вралгічннх недуг, як запалення 
зв'язок між мускулами, плечей, 
рук і ніг, або від понатяганих 
мускулів. Користувачі захопле-
но висловлюються про знамсни-
ту поміч, яку вони дістали, ін-
колн від першого невеликого 
дозування. "J -

Не терпіть даром другий день 
тортурів, тільки спробуйте АН-
ТРО. М о ж е т е легко дістати 
цей лік поштою, написавши до 
K1NGSLY С0„ Dept. 13, Box 415. 
Peekskffl, N. Y. Щоб мати пев-
ність, напишіть своє прнзвище 
ft адресу друкованим письмом 
на обороті ковертн. Отримаєте 
достатню скількість відворот-
ною поштою, за яку заплатите 
листоноші тільки $3.00 плюс 
COD оплата. Зробіть це тепер, 
поки можете ще дістати АНТРО. 

Ім'я 

Адреса 

Місто Стейт 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАІШСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

GR. 7-8951 

КУРСИ МЕХАНІКІВ 
КУРСИ ГЗДИ АВТАМИ. 

Постараємося для Вас про 
еґзамін Лайсенсу. Наш) учні 
дістають диплом. Помагаймо 
в одержанню праці. Інструк-
ції в українській І англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧІРНІ І НЕДІЛЬНІ. Інструк-
тори фахівці. Залож. в 1916 

L TYCHN1EW1CZ, директор 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155 —2nd Ave., блнз. 10th S t 
NEW YORK CITY 

ОСІННЯ ВИПР0ДАЖ 
ВСЯКОГО РОДА 

Ф У Т Е Р 

WUJK1W ПОРІЕС, Inc. 
Mfg. FURRIERS 

111 E. 71П ST^ N. Y. 9, N. Y. 
TeL: SPring 7-8710 

ZXZZZXZZZ3 

EVergrecn 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices In Effect 

MAPLE 
Coal it Coke Co. 

anlracitc FUEL OIL bitumlnouh 
OIL BURNERS 

SALES A SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
Фсдько Кудлай 

Lytwyn H Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і.Чесна" 
Our Services Are Available 
Anywhere m New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRV1N0T0N, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

ЬФФФФвФФІ 1 10Ф0ФФФФФФ00ІфФЄ+4 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАСТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В СТЕИТІ 

N E W J E R S E Y 
Щни приступні для ВСІХ 

Обслуга чесна 1 найкраща 
У випадку смутку в родќќі 

кличте як в день так 
і в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET, 
cor. Warren Street, 

JERSEY CITY 2, N. J. ; 
Tel. HEnderson 4-5131 

_ 

vĵ = 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Г С Б Н 1 К 

Обелуга чесна 1 кайхраща 

адни шпктуітаі 
J O H N B U N K O 

Licensed Undenabcr 

Л Eraba'mer 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

REASONABLE PRICES 
Telephone: GRamercv 7-7601. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . а о г Р Е В в і к 
Закккавться похорояамв 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контрольована темле-ра? 
тура. Модерна каіілнца 

до ужитку даром. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET. 

NEW YORK, N. т 

TeL: ORcbard 4-2588 
' ^ і і 'i i t 


